
Buca Metrosu: Bir
başarı öyküsü
KeNT tarihinin en büyük
ulaşım yatırımı Buca Metrosu
için yerin ortalama 30 metre
altında hem insan emeğinin
hem de mühendislik biliminin
başarı öyküsü yazıldı. n 3’te

Karşıyaka'da
yarın şenlik var
KARşIyAKA Belediyesi'nin
geleneksel Hıdırellez Şenliği,
yarın akşam Atakent Gondol
Kafe'nin arkasındaki Ahmet
Taner Kışlalı Rekreasyon
Alanı'nda yapılacak.  n 3’te

KONAK Belediyesi’nin
sevimli dostları ömürlük
yuvalarına kavuşturan
sahiplendirme buluşmaları
havaların ısınmasıyla birlikte
yeniden başladı.n 3’te

Konak’ta 11 can
dost yuvaya kavuştu

YAKLAŞAN KURBAN BAYRAMI TURİZMCİLERİN BEKLENTİLERİNİ YÜKSELTTİ

40 yıllık kardeşlik 
kutlandı n 8’de

‘Cumhur’ seçmenine çağrı

9 günlük tatil
kabineyi bekliyor
OLuMLu OLuR
TuRİZM Bakanı Mehmet Nuri Ersoy,
Kurban Bayramı tatilinin 9 güne uzatılıp
uzatılmayacağına ilişkin konuştu. Bakan
Ersoy, soru üzerine "9 günlük tatil turizm
açısından gayet olumlu olur. Ama bu
kabinede tartışılıp alınacak bir karar"
açıklaması yaptı.  Mehmet Nuri Ersoy,
ABD ve İsrail'in Ortadoğu'da sürdürdüğü
savaş, bölgedeki krizler ve bunun turizm
sektörü üzerindeki etkileri için de "krizi
başladığı ilk andan itibaren süreci
yakından izlediklerini" belirtti.

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, Kurban Bayramı tatilinin 9 güne uzatılmasının turizm açısından
olumlu olacağını belirtti. Ersoy, ancak nihai kararı Bakanlar Kurulu’nun vereceğini söyledi

Büyükşehir
106 çocuğa
umut oldu

İZMİR’de sosyal imkânları
kısıtlı mahallelerde
yürütülen proje, 68 aile
ile 106 çocuk ile büyüdü.
Çocuklar hem öğrendi
hem güçlendi. Kapanış
etkinliği ise “dayanışma
devam edecek” mesajı
verdi. n 6’da

Muğla’da
sokaklar
çiçek açtı

MuğLA Büyükşehir
Belediyesi’nin, S.S.
Beyobası Tarımsal
Kalkınma Kooperatifi ve
üç üreticiyle başlattığı
alım garantili çiçek
üretimi projesi, bugün
30 üretici ve çok sayıda
seraya ulaştı. n 6’da

Turizm Bakanı Mehmet Nuri ersoy, önümüzdeki Kurbun Bayramı tatili ile ilgili açıklamalarda bulundu. İnsanların son dakika
rezervasyonlarına yöneldiğini belirten ersoy, bu yönde sezon sonuna kadar tanıtım faaliyetlerine devam edeceklerini söyledi.

Karabük’te düzenlenen ‘Millet İradesine Sahip Çıkıyor’ mitinginde konuşan CHP Genel Başkanı
Özgür Özel, AKP’li ve MHP’li seçmenlere seslenerek, “Bu ormanlar giderse geri gelmez’’ dedi

TüRKİye Belediyeler Birliği’nin (TBB) Mayıs Ayı
Olağan Meclisi Başkan seçiminde 864 meclis
üyesinden 757'si oy kullandı. Mersin Büyükşehir
Belediye Başkanı Vahap Seçer 446 oy alarak başkan
seçildi. Seçimlerin ardından teşekkür konuşması
yapan Seçer, şunları söyledi: "TBB bin 405 belediye
başkanımızın her zaman yanı başında, onların
destekçisi olacak" dedi. n 4’te

TBB'de Vahap
Seçer dönemi

107. MİTİNG
CHP'Lİ belediyelere yönelik
operasyonlar kapsamında
tutuklanan İBB Başkanı ve
CHP'nin Cumhurbaşkanı adayı
Ekrem İmamoğlu ve diğer CHP'li
belediye başkanlarına destek olmak
için başlatılan 'Millet İradesine
Sahip Çıkıyor' mitinginin 107'ncisi
bu hafta Karabük'te yapıldı.
Mitingde konuşan CHP Genel
Başkanı Özgür Özel ormanlara
sahip çıkalım çağrısı yaptı. n 4’te

Yaşasın Hıdırellez
Bazı yörelerde Hıdırellez gecesi ateş
yakılır ve ateşin üzerinden atlarken dilek
tutulur. Türk mitolojisinde ateşin
kutsallığı vardır ve insanları kötü
ruhlardan koruduğuna inanılır. Bu inanış
zaman içerisinde Hıdırellez ile
bütünleşmiştir. n Işık Teoman’ın yazısı 2’de

Yanardağ ve
Tele2’ye ödül
BASIN Konseyi, "Dünya Basın
Özgürlüğü" ödülünü Merdan
Yanardağ ve Tele2 çalışanları ile
ONLAR TV ekibine verdi. 
Tele2 adına ödülü Süleyman
Sarılar aldı. n 4’te

Kaya, eleştiri
dozunu artırdı
AK PARTİ İzmir Milletvekili Mahmut
Atilla Kaya, İzmir’de Halkapınar
bölgesinde yer alan iki kamu
yatırımını karşılaştırarak yerel
yönetimlere yönelik eleştirilerde
bulundu. n 5’te
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Yuvamız
Manisa’nın
miniklerinden
‘Sıfır Atık’
defilesi n 8’de

Halim Bahadır

Belediye otobüsünde
ihtiyar küçük faşist…

n Sayfa 2’de

ARALIKSIZ TANITIM
BAKAN Ersoy, "Enerji fiyatlarındaki
yukarı yönlü dalgalanmalar küresel
ekonomiye kalıcı hasarlar bırakacak.
Önemli olan bunu önceden öngörebilmek.
Mesela bunun yaza en büyük yansıması şu
oldu: Sezon son dakika rezervasyon
ağırlıklı geçecek. Biz de buna karşılık
tanıtım bütçelerimizi artırdık. Eskiden belli
periyotlarda tanıtım yapardık, şimdi sezon
sonuna kadar aralıksız yapacağız. İnsanlar
ekonomik yükler nedeniyle 'önümü görüp
öyle rezervasyon yapayım' diyor" dedi.

Turizmde
umut yerli
turistte

Turizmde
umut yerli
turistte

Turizmde
umut yerli
turistte

Turizmde
umut yerli
turistte

Turizmde
umut yerli
turistte

Turizmde
umut yerli
turistte



Günler öncesinden depolamaya
başlardık; odun parçası, tahta olarak ne
bulduysak, kasalar, kurumuş ağaç dalları,
eski, terk edilmiş evlerden ne sökebildiysek,
kapı, pencere, pervaz, taban ve tavan
tahtaları, çatıdan düşen malzemeler, eski
gazete ve dergiler. Tüm topladıklarımızı terk
edilmiş bir evin bahçesinde biriktirirdik.
Dağ gibi yığılırdı, mahallenin ne kadar
çocuğu varsa çalışırdı, sokakların aralarında
gezenler bile olurdu yakacak toplamak için.
Topladıklarımız ısınma amaçlı değil
Hıdırellez akşamı semtin en büyük
boyuttaki ateşini yakmak içindi… 

Günler öncesinden toplanan yakacaklar
o akşam biraraya getirilir sokağın tam
ortasına yığılırdı.

Hava kararmaya başladığında
mahallenin tüm gençleri etrafında toplanır,
yakma saatinin gelmesini beklerdik.
Yenişehir Gıda Çarşısı’nın bulunduğu bölge
tarım alanlarıyla doluydu. İzmir’in dışındaki
çevre il ve ilçelere, kamyonetlerle roka,
nane, maydanoz, dereotu, taze soğan ve turp
gibi yeşillikler giderdi. Tarlaların kenarında
o kadar çok ısırgan otu yetişirdi ki,
Hıdırellez’in olmazsa olmazları arasındaydı
çocukların birbirlerinin bacaklarını, kollarını
dalamaları. Hemen herkes ellerinde ısırgan
otları dolaşır özellikle kısa pantolon ile
gezen çocukların korkulu rüyaları olurdu… 

Tepecik ve çevresi eğlenceli bir
bölgeydi. Romanlar ile iç içe yaşardık ve
onların neşeli yaşamı bu bölgede
yaşayanları da etkilemişti. Özellikle yaz
aylarında art arda gelen düğünlerde oynarlar
yetmezmiş gibi gelin ve damadı
uğurladıktan sonra sokakta devam ederdi
müzikli, çengili eğlenceler. Ama Hıdırellez
bir başka olurdu Tepecik’te, Ege
Mahallesi’nde, Boğaziçi’nde, Tenekeli
Mahalle’de ve Hilal’de… Ateşlerin
yükselmesiyle birlikte ilerleyen saatlerde
rengarenk elbiseleriyle, ağır makyajlarıyla
Roman kızları önlerinde davul, zurna ve
teflerin eşliğinde oynayayarak dolaşıp
dururlardı sokak aralarında… 

Neşe kaynağıydı Romanlar… Her
sokak başında dururlar,  oynarlar, ateşten
atlarlar ve bir başka sokağa giderlerdi…

O sırada ayıcılar gelip geçerdi. Ellerinde

tef çalarak bir yandan da sopa ile ayıyı
dürtükleyerek ateşin çevresine gelirler ayı
oynatırlar sonra tefi izleyenlere gezdirir
bozuk para toplardı.       Ve zaman
geldiğinde bir kibrit ile tutuşturulan kağıt
parçasıyla topladıklarımız ateşe verilirdi,
önce ortalığı simsiyah bir duman bulutu
kaplar, ardından alevler göğe yükselirdi. Dut
ağaçlarıyla kaplı olan sokaklarda ağaç
dallarının tutuşmaması için çaba harcardık.
Ateşe o kadar çok odun ve tahta parçası
atardık ki gökyüzü kızıla bürünür, çevre
mahallelerden onlarca insan bizim sokağa
akın ederdi ateşin heybetini görmek için.
Üstünden atlamak ise mümkün değildi!
Ancak kendince cesaretli ve yürekli
olduğunu düşünenler o devasa ateşin
üzerinden atlar paçalar tutuşur, eli yüzü
yanar simsiyah olurdu. Ama kendince
yürekli olduğunu ispat ederdi onu izleyen
genç kızlara karşı. Her yıl böyle karşılardık,
keyifle kutlardık o geceyi. Çocukluk yılları
anılarda kaldı, ancak her yıl Mayıs ayının
beşinde benzer kutlamaları yaşayınca
okuyucular ile bu güzel geleneği paylaşmak
istedim.

Üç bin yıllık gelenek
Binlerce yıl ötesinden gelen bu keyifli

gelenek hakkında gazeteci yazar A.Nedim
Atilla, Hıdırellez keyfinin Ege'de bir başka
yaşandığını anlatıyor. Atilla şöyle yazıyor:
“Türkiye'nin hemen her yerinde Hıdırellez

kutlanır ama Ege'de çok farklıdır bu
kutlamalar... Biliyorum ki, Basmane'den
geçerken İzmirlilerin akın akın
Kültürpark'ın yeşilliklerine girip yer
kapmaya çalıştıklarını görünce
şaşırmayacağım. Ertesi gece Kordon’da,
Güzelyalı’da, Karşıyaka’da İnciraltı’nda
neredeyse üç bin yıllık bir geleneğin
yaşatıldığına yine tanık olacağız.” 

Isırgan Bayramı
Öykücü Ahmet Büke'nin dediği gibi, 'O

zamanlar şimdiki gibi herkes kibrit kutusu
evinde yandaki komşusundan habersiz
yaşamadığı içindi belki de... Nasıl
düğünlerde hep beraber göbek atıyor,
cenazelerde birbirimizin gözyaşlarını
siliyorsak, Hıdırellez'e de hep beraber
hazırlanılır, hep cumhur cemaat gidilirdi.'
Eskiden Hıdırellez'in bir adının da Isırgan
Bayramı olmasının nedeni, 5-6 yaşındaki
çocukların ısırganın dalamasına aldırmadan
otların arasında yuvarlanması imiş. Bunun
çocuğun bağışıklığını geliştireceğine
inanılırmış. Burada hemen bir düzeltme
yapalım… “Bir zamanlar Mısır’da kraliyet
sülalesini oluşturan” Roman yurttaşlar
Hıdırellez’de de en çok eğlenen, en keyif
alan grubu oluşturur ama Hıdırellez’e
sadece “Roman Bayramı” muamelesi
yapmak haksızlık olur. Bu pagan etkiler
taşıyan gelenek, toplumsal bütünlüğün
parçalarından biridir ve herkese aittir… 

Bu eğlenceli süreç, beslenme kültürü açısından da
hayli ilginç geleneklere sahiptir. Örneğin; Kütahya'nın
Tavşanlı İlçesi'nde yaşayan Karakeçili Yörükleri, bu
Hıdırellez'de de buğday tarlalarından topladıkları çiy
taneciklerle sütlerini mayalayacaklar ve binlerce yıldır
olduğu gibi yine şaşmayacak ve sütleri yoğurt olacak.
Bolu'nun Seben İlçesi'nde, Balıkesir Susurluk'ta ve
Göynük'te de yaşıyor bu gelenek. Tahmin edeceğiniz
gibi, işin bilimsel bir yanı da var. Mayıs ayının ilk
haftasında, bitkilerin yapraklarındaki çiy
damlalarında oluşan mantarlar bu
mayanın kaynağı... Göynük'te süt
yoğurt olursa, bu yoğurttan birer
parmak alınarak diğer
yiyeceklere de
sürülüyor.
Eğer ki
maya
tutarsa,
Hızır oraya
uğramış
sayılıyor ve
tüm yılın
bolluk
içinde
geçeceğine
inanılıyor.

Beslenme kültüründe
Hıdırellez…

Kekik ve ısırgan
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Her dem yolumuz meyhanelere
düşecek değil ya, bazen de şehirlerde
uzun yol belediye otobüslerine düşer.
Arka cenahta kılığı düzgün muhtemelen
memur emeklisi yaşlıca bir adamın yanı
boştu. Buyur etti ve “oturun,” dedi
kibarca. Selamı verdi, sırt çantamı
kucakladım ve oturdum. Pek konuşmayı
sevmem yolculuklarda. Ancak ya bir
çocuk takılır bana. Ya da yaşlıca kafayı
kırmış bir adam sazı eline alıp memleketi
bir güzel kurtarıp atar aşağıya.

Yanımdaki kibar adam çok
geçmeden söze girdi.

“Üstadım,” dedi, “yarım saattir
otobüsteyim. Her durakta bir ihtiyar indi,
birkaç tane de bindi. Otobüs yaşlı dolu…”

Ne olmuş gibilerinden baktım adama.
“Kaç yaşındasın bilader,” dedi.
“66,” deyu salladım.
“Üstadım,” dedi kararlı bir ses

tonuyla, “65 yaşın üstündekileri kesmek
lazım. Bu memleket başka kurtulmaz.”

Seksen yaşında rahat vardı. Yani
kendisiyle birlikte beni de kesecekti
adam! Yüzüne dikkatle baktım.
Kararlıydı. Ancak başkaca hiçbir duygu
belirtisi göremedim. Buz mavisi gözleri
ifadesizdi. O anda hayatta yıllar önce
aldığım önemli bir ders geldi aklıma. Eğer
yolun yarısına geldiysen, hayatla başa
çıkmanın iki yolu vardır. Bir. İntihar eder
kurtulursun. İki. Kendin dahil herkesi, her
şeyi dalgaya alırsın. Ve hala hayatta
olduğuma göre iş başa düşmüştü! 

“Yöntem olarak ne düşünüyorsun
baba,” dedim ciddiyetle.

“Her yol mubahtır bunlara bilader,”
dedi.

“Yardımcı olabilirim,” dedim, “belki
benim yöntemler işe yarar.”

Merakla baktı gözlerimin içine kısa bir
an ve “Ne gibi,” diye sordu.

“Valla,” dedim, “fırınlama desek Hitler
yaptı. Canlı canlı gömsek, Kuyucu Murat
Paşa ve Cengiz Han yaptı. Kazığa
oturtsak bu da Kazıklı Voyvoda yöntemi.
Zehirlemek de eski yöntem. Bombalarla
parçalasak, bu İsrail işi… En iyisi yapay
zekaya sormak. O hazret, trilyona yakın
veriyi beş on dakikada tarar ve bizi
aydınlatır abi.”

“İlginç üstadım, ilginç” dedi, “sen de
yöntemler de…”

Teşekkür ederek telefonumu elime
alırken, “Bir saniye izin verin. Gözlerime
bakmam lazım bir süre,” dedim. Şaşırdı.

“Bu şart abi” dedim ve kamerayı
açtım. Karşıda kendimi gördüm. Bir süre
gözlerime baktım. Yüzümü buruşturup
kendime hakaret yağdırmaya başladım:

“Kimsin lan sen? Adam öldürmek
sana mı kaldı Osman? Uyma şeytana.
Gözlerine dikkatle bak. Ve sus. Yanındaki
beyefendiyi dinleme. Şeytanı da kov
daltaban. İn ulan otobüsten aşağıya. Katil
hıyar! Yürü!”

Kendisinin faşist olduğundan bile
haberi olmayan ihtiyar küçük faşist
korkuyla izliyordu beni. Sonra başını eğdi.
İlk durakta attım kendimi aşağıya. Ve
otobüs hareket edene kadar baktım
ihtiyara. Sadece yarım saniyelik bir
kaçamak bakış atabildi bana…

“Yaşasın,” diye söylendim sırt
çantamı sırtlanırken, “gün fena
başlamadı usta…”

Halim Bahadır

Belediye otobüsünde
ihtiyar küçük faşist…

DİNLERİN MİTOLOJİSİNDE ÖLÜMSÜZ OLDUKLARINA İNANILAN HIZIR VE İLYAS
PEYGAMBERLERİN BULUŞMA ZAMANIDIR HIDIRELLEZ…

Yaşasın Hıdırellez
Bazı yörelerde Hıdırellez gecesi yakılan ateşlerin üzerinden atlarken dilek tutulur. Türk mitolojisinde ateşin
kutsallığı vardır ve insanları kötü ruhlardan koruduğuna inanılır. Bu inanış zamanla Hıdırellez ile bütünleşmiştir

IŞIK TEOMAN
bilgi@egesaati.com.tr

GEZİ-YORUM

Martaval
Çömleği…

Martaval çömleğini de yazar Yaşar
Ürük’ten dinleyelim:
Hıdırellez'den bir gece önce evlilik
adayı kızlar bu işi yönetecek olan
yaşlı kadının bahçesinde bir araya
gelerek üzerlerinde bulunan iğne,
yüzük, küpe ya da para, boncuk,
anahtar benzeri şeyleri bir çömlek
ya da küpün içine atmak için
avuçlarının içinde tutarlar. Küpün
içinde o gün toplanmış çok sayıda
türde ot bulunmaktadır. Yönetici
kadın elinde tuttuğu kalın bir
zincir ile asma kilitle ortaya gelir
ve kızların yaşı en geçkinini
karşısına alarak asma kilidi kızın
boynunun çevresinde üç kez
çevirir. Sonra tüm kızlar
avuçlarında gizledikleri şeyleri
yarısına kadar su doldurulmuş
çömlek ya da küpün içine atarlar.
Geçkin kızın boynundaki kilit bu
kez çömleğin ağzına asılır ve bu
çömlek bir gülfidanının dibine
yerleştirilir. İnanca göre gece yarısı
gelecek olan Hızır Baba ya da İlyas
Peygamber çömleğin içine
herkesin kısmetini koyacaktır.
Hıdırellez sabahı güneş
doğumunda kızlar gülün yanında
toplanır. Bu işi idare edecek olan
bir yaşlı kadın çömleği kızların
başları üstünde dolaştırıp
şanslarının açık olmasını
diledikten sonra kızlardan biri
elini çömleğe sokar ve
içindekilerden birini tutar. Bir
başka kadın bu sırada ezbere
bildiği manilerden birini okur.
Mani bitince eli çömleğin içinde
olan kız tuttuğu yüzük ya da
küpeyi dışarıya çıkarır. O şey hangi
kıza aitse mani de onun dileği için
söylenmiş sayılır.

Hıdırellez ile ilişkili iki ot ise kekik ve ısırgan.
Kekik, Hıdrellez'den önce toplanmıyor
çünkü sonrasında toplanırsa daha şifalı
olacağına inanılıyor. Yine Hıdrellez'de
evlerin kapılarına asılan ısırgan otunun da
bereket getireceğine inanılıyor.
Günümüzde faydalarını saya saya
bitiremediğimiz ısırgan otu ile Anadolu'nun
birçok yerinde Hıdırellez günü
börekler
pişiriliyor,
salatalar
yapılıyor.
Mayıs ayı
ile birlikte
diğer otlar
yavaş yavaş
tükenirken
Temmuz
geldiğinde istifno
(stifno) çıkıncaya
kadar, ot severlerin yegane
malzemesidir ısırgan... Bez torbada kalan
son pişirimlik tarhana çorbanızı ısırganla
tatlandırabilirsiniz; taze lorla karıştırıp
salata yapabilir ya da kışın bal ile
karıştırmak için tohumlarını kurutabilirsiniz.
Isırgan otu Anadolu'nun her yerinde
başka bir adla anılıyor. Ege'de 'dalgan' ya
da 'dalagan' derler ısırgana... Doğu
Anadolu'da 'gezgeç' ya da 'geznik';
Karadeniz'de ise 'cızlağan' ya da
'cızgan'... Ayrıca Artvin'de 'cincar',
Isparta'da 'ısırgandalak', Van'da
'gezgezok' dendiğini de biliyoruz. Latince
adı ise 'urtica'; 'uro'dan geliyor; anlamı da
'yakan' demek...

Hıdırellez geleneğinin Anadolu'da
yarattığı oldukça ilginç sofra
alışkanlıkları var: 
- Hızır geldiğinde atının karnı
doysun diye kapı önlerine arpa-
buğday serpilir. 
- Bazı yörelerde Hıdırellez gecesi
ateş yakılır ve ateşin üzerinden
atlarken dilek tutulur. Türk
mitolojisinde ateşin kutsallığı vardır
ve insanları kötü ruhlardan
koruduğuna inanılır. Bu inanış
zaman içerisinde Hıdırellez ile de

bütünleşmiştir. 
- 5 Mayıs gecesi

delikanlıların özel
yapılmış tuzlu bir

çörekten yiyip
yattıklarında o gece
rüyalarında
evlenecekleri kızı
göreceklerine
inanılır. Genç kızlar
ise tuzlu çöreğin
yarısını yer, kalan
yarısını da dam ya
da duvar üstüne
bırakırlar. Kargalar

çöreği hangi evin damına taşırsa
genç kız o eve gelin gidecek
demektir. Şayet kargalar çöreği
uzaklara götürürse genç kızın
kısmeti de gurbette demektir.
- Hıdırellez günü önceden pişirilmiş
ekmek bütün halde sofraya konulur.
Bu ekmek asla parçalanmaz ki
ailenin birliği o yıl da kalıcı olsun. 
- 6 Mayıs sabahı, seher vakti bir
akarsu kenarında çamurdan ev
maketi yapılarak içine buğday
konulursa, o yıl tarlalarda mahsulün
bol olacağına inanılır. Hıdırellez
günü çocuklara şifa olması için
soğan suyunda kaynatılmış
yumurta yedirilir. Yayıklar yıl boyu iyi
ürün versinler diye yeşil dallar ve
yapraklarla süslenir.  
- Bazı yörelerde Hızır haftasında
yani 5-6-7 Mayıs günleri üç gün
boyunca oruç tutulur. İftara doğru
kesilen kurban etleri fakirlerle
paylaşılır. Orucun son günü ise tuzlu
çörek pişirilip dağıtılır. Ayrıca
komşular birbirlerini ziyaret edip
'Hızır Lokması' ikram ederler. 
- Makedonya Türkleri de un, arpa ve

buğday ambarlarına bereket taşı
koyarlar.
- Azerbaycan'da 'Hıdır-Nebi' adıyla
kutlanan bayram için hazırlıklara
Şubat ayından itibaren başlanır.
Hıdır-Nebi zamanında bütün
evlerde 'haşıl' (yoğurtlu buğday
çorbası) ve pilav pişirilir. Bu güne
özel olarak da yeşertilmiş
buğdaydan 'semeni' adında bir tatlı
yapılır. 
- Kazdağları’nda Hıdırellez gecesi
Hızır için pilav pişirilir. Urla ve
Karaburun'da da şifa olsun diye kır
çiçekleri kaynatılıp suyu içilir ve yeni
sağılmış süt Hızır'ın eli değsin diye
bir köşeye bırakılır.
- Hıdırellez günü 'Hıristiyan-Türk'
olan Gagavuzlar kurban keserler.
Rahip tarafından kurbanın dili
tuzlanır ve hayvanın iki boynuzunun
arasına iki tane mum yerleştirilip
yakılır. Kurban edilen kuzunun kanı
da herkesin alnına sürülür ve kuzu
eti parçalanmadan bütün olarak
pişirilir. Kurban eti kilise avlusunda
haç damgalı buğday ekmeğiyle
beraber fakirlere dağıtılır.

Anadolu’dan Hıdırellez gelenekleri



Günler öncesinden depolamaya
başlardık; odun parçası, tahta olarak ne
bulduysak, kasalar, kurumuş ağaç dalları,
eski, terk edilmiş evlerden ne sökebildiysek,
kapı, pencere, pervaz, taban ve tavan
tahtaları, çatıdan düşen malzemeler, eski
gazete ve dergiler. Tüm topladıklarımızı terk
edilmiş bir evin bahçesinde biriktirirdik.
Dağ gibi yığılırdı, mahallenin ne kadar
çocuğu varsa çalışırdı, sokakların aralarında
gezenler bile olurdu yakacak toplamak için.
Topladıklarımız ısınma amaçlı değil
Hıdırellez akşamı semtin en büyük
boyuttaki ateşini yakmak içindi… 

Günler öncesinden toplanan yakacaklar
o akşam biraraya getirilir sokağın tam
ortasına yığılırdı.

Hava kararmaya başladığında
mahallenin tüm gençleri etrafında toplanır,
yakma saatinin gelmesini beklerdik.
Yenişehir Gıda Çarşısı’nın bulunduğu bölge
tarım alanlarıyla doluydu. İzmir’in dışındaki
çevre il ve ilçelere, kamyonetlerle roka,
nane, maydanoz, dereotu, taze soğan ve turp
gibi yeşillikler giderdi. Tarlaların kenarında
o kadar çok ısırgan otu yetişirdi ki,
Hıdırellez’in olmazsa olmazları arasındaydı
çocukların birbirlerinin bacaklarını, kollarını
dalamaları. Hemen herkes ellerinde ısırgan
otları dolaşır özellikle kısa pantolon ile
gezen çocukların korkulu rüyaları olurdu… 

Tepecik ve çevresi eğlenceli bir
bölgeydi. Romanlar ile iç içe yaşardık ve
onların neşeli yaşamı bu bölgede
yaşayanları da etkilemişti. Özellikle yaz
aylarında art arda gelen düğünlerde oynarlar
yetmezmiş gibi gelin ve damadı
uğurladıktan sonra sokakta devam ederdi
müzikli, çengili eğlenceler. Ama Hıdırellez
bir başka olurdu Tepecik’te, Ege
Mahallesi’nde, Boğaziçi’nde, Tenekeli
Mahalle’de ve Hilal’de… Ateşlerin
yükselmesiyle birlikte ilerleyen saatlerde
rengarenk elbiseleriyle, ağır makyajlarıyla
Roman kızları önlerinde davul, zurna ve
teflerin eşliğinde oynayayarak dolaşıp
dururlardı sokak aralarında… 

Neşe kaynağıydı Romanlar… Her
sokak başında dururlar,  oynarlar, ateşten
atlarlar ve bir başka sokağa giderlerdi…

O sırada ayıcılar gelip geçerdi. Ellerinde

tef çalarak bir yandan da sopa ile ayıyı
dürtükleyerek ateşin çevresine gelirler ayı
oynatırlar sonra tefi izleyenlere gezdirir
bozuk para toplardı.       Ve zaman
geldiğinde bir kibrit ile tutuşturulan kağıt
parçasıyla topladıklarımız ateşe verilirdi,
önce ortalığı simsiyah bir duman bulutu
kaplar, ardından alevler göğe yükselirdi. Dut
ağaçlarıyla kaplı olan sokaklarda ağaç
dallarının tutuşmaması için çaba harcardık.
Ateşe o kadar çok odun ve tahta parçası
atardık ki gökyüzü kızıla bürünür, çevre
mahallelerden onlarca insan bizim sokağa
akın ederdi ateşin heybetini görmek için.
Üstünden atlamak ise mümkün değildi!
Ancak kendince cesaretli ve yürekli
olduğunu düşünenler o devasa ateşin
üzerinden atlar paçalar tutuşur, eli yüzü
yanar simsiyah olurdu. Ama kendince
yürekli olduğunu ispat ederdi onu izleyen
genç kızlara karşı. Her yıl böyle karşılardık,
keyifle kutlardık o geceyi. Çocukluk yılları
anılarda kaldı, ancak her yıl Mayıs ayının
beşinde benzer kutlamaları yaşayınca
okuyucular ile bu güzel geleneği paylaşmak
istedim.

Üç bin yıllık gelenek
Binlerce yıl ötesinden gelen bu keyifli

gelenek hakkında gazeteci yazar A.Nedim
Atilla, Hıdırellez keyfinin Ege'de bir başka
yaşandığını anlatıyor. Atilla şöyle yazıyor:
“Türkiye'nin hemen her yerinde Hıdırellez

kutlanır ama Ege'de çok farklıdır bu
kutlamalar... Biliyorum ki, Basmane'den
geçerken İzmirlilerin akın akın
Kültürpark'ın yeşilliklerine girip yer
kapmaya çalıştıklarını görünce
şaşırmayacağım. Ertesi gece Kordon’da,
Güzelyalı’da, Karşıyaka’da İnciraltı’nda
neredeyse üç bin yıllık bir geleneğin
yaşatıldığına yine tanık olacağız.” 

Isırgan Bayramı
Öykücü Ahmet Büke'nin dediği gibi, 'O

zamanlar şimdiki gibi herkes kibrit kutusu
evinde yandaki komşusundan habersiz
yaşamadığı içindi belki de... Nasıl
düğünlerde hep beraber göbek atıyor,
cenazelerde birbirimizin gözyaşlarını
siliyorsak, Hıdırellez'e de hep beraber
hazırlanılır, hep cumhur cemaat gidilirdi.'
Eskiden Hıdırellez'in bir adının da Isırgan
Bayramı olmasının nedeni, 5-6 yaşındaki
çocukların ısırganın dalamasına aldırmadan
otların arasında yuvarlanması imiş. Bunun
çocuğun bağışıklığını geliştireceğine
inanılırmış. Burada hemen bir düzeltme
yapalım… “Bir zamanlar Mısır’da kraliyet
sülalesini oluşturan” Roman yurttaşlar
Hıdırellez’de de en çok eğlenen, en keyif
alan grubu oluşturur ama Hıdırellez’e
sadece “Roman Bayramı” muamelesi
yapmak haksızlık olur. Bu pagan etkiler
taşıyan gelenek, toplumsal bütünlüğün
parçalarından biridir ve herkese aittir… 

Bu eğlenceli süreç, beslenme kültürü açısından da
hayli ilginç geleneklere sahiptir. Örneğin; Kütahya'nın
Tavşanlı İlçesi'nde yaşayan Karakeçili Yörükleri, bu
Hıdırellez'de de buğday tarlalarından topladıkları çiy
taneciklerle sütlerini mayalayacaklar ve binlerce yıldır
olduğu gibi yine şaşmayacak ve sütleri yoğurt olacak.
Bolu'nun Seben İlçesi'nde, Balıkesir Susurluk'ta ve
Göynük'te de yaşıyor bu gelenek. Tahmin edeceğiniz
gibi, işin bilimsel bir yanı da var. Mayıs ayının ilk
haftasında, bitkilerin yapraklarındaki çiy
damlalarında oluşan mantarlar bu
mayanın kaynağı... Göynük'te süt
yoğurt olursa, bu yoğurttan birer
parmak alınarak diğer
yiyeceklere de
sürülüyor.
Eğer ki
maya
tutarsa,
Hızır oraya
uğramış
sayılıyor ve
tüm yılın
bolluk
içinde
geçeceğine
inanılıyor.

Beslenme kültüründe
Hıdırellez…

Kekik ve ısırgan
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Her dem yolumuz meyhanelere
düşecek değil ya, bazen de şehirlerde
uzun yol belediye otobüslerine düşer.
Arka cenahta kılığı düzgün muhtemelen
memur emeklisi yaşlıca bir adamın yanı
boştu. Buyur etti ve “oturun,” dedi
kibarca. Selamı verdi, sırt çantamı
kucakladım ve oturdum. Pek konuşmayı
sevmem yolculuklarda. Ancak ya bir
çocuk takılır bana. Ya da yaşlıca kafayı
kırmış bir adam sazı eline alıp memleketi
bir güzel kurtarıp atar aşağıya.

Yanımdaki kibar adam çok
geçmeden söze girdi.

“Üstadım,” dedi, “yarım saattir
otobüsteyim. Her durakta bir ihtiyar indi,
birkaç tane de bindi. Otobüs yaşlı dolu…”

Ne olmuş gibilerinden baktım adama.
“Kaç yaşındasın bilader,” dedi.
“66,” deyu salladım.
“Üstadım,” dedi kararlı bir ses

tonuyla, “65 yaşın üstündekileri kesmek
lazım. Bu memleket başka kurtulmaz.”

Seksen yaşında rahat vardı. Yani
kendisiyle birlikte beni de kesecekti
adam! Yüzüne dikkatle baktım.
Kararlıydı. Ancak başkaca hiçbir duygu
belirtisi göremedim. Buz mavisi gözleri
ifadesizdi. O anda hayatta yıllar önce
aldığım önemli bir ders geldi aklıma. Eğer
yolun yarısına geldiysen, hayatla başa
çıkmanın iki yolu vardır. Bir. İntihar eder
kurtulursun. İki. Kendin dahil herkesi, her
şeyi dalgaya alırsın. Ve hala hayatta
olduğuma göre iş başa düşmüştü! 

“Yöntem olarak ne düşünüyorsun
baba,” dedim ciddiyetle.

“Her yol mubahtır bunlara bilader,”
dedi.

“Yardımcı olabilirim,” dedim, “belki
benim yöntemler işe yarar.”

Merakla baktı gözlerimin içine kısa bir
an ve “Ne gibi,” diye sordu.

“Valla,” dedim, “fırınlama desek Hitler
yaptı. Canlı canlı gömsek, Kuyucu Murat
Paşa ve Cengiz Han yaptı. Kazığa
oturtsak bu da Kazıklı Voyvoda yöntemi.
Zehirlemek de eski yöntem. Bombalarla
parçalasak, bu İsrail işi… En iyisi yapay
zekaya sormak. O hazret, trilyona yakın
veriyi beş on dakikada tarar ve bizi
aydınlatır abi.”

“İlginç üstadım, ilginç” dedi, “sen de
yöntemler de…”

Teşekkür ederek telefonumu elime
alırken, “Bir saniye izin verin. Gözlerime
bakmam lazım bir süre,” dedim. Şaşırdı.

“Bu şart abi” dedim ve kamerayı
açtım. Karşıda kendimi gördüm. Bir süre
gözlerime baktım. Yüzümü buruşturup
kendime hakaret yağdırmaya başladım:

“Kimsin lan sen? Adam öldürmek
sana mı kaldı Osman? Uyma şeytana.
Gözlerine dikkatle bak. Ve sus. Yanındaki
beyefendiyi dinleme. Şeytanı da kov
daltaban. İn ulan otobüsten aşağıya. Katil
hıyar! Yürü!”

Kendisinin faşist olduğundan bile
haberi olmayan ihtiyar küçük faşist
korkuyla izliyordu beni. Sonra başını eğdi.
İlk durakta attım kendimi aşağıya. Ve
otobüs hareket edene kadar baktım
ihtiyara. Sadece yarım saniyelik bir
kaçamak bakış atabildi bana…

“Yaşasın,” diye söylendim sırt
çantamı sırtlanırken, “gün fena
başlamadı usta…”

Halim Bahadır

Belediye otobüsünde
ihtiyar küçük faşist…

DİNLERİN MİTOLOJİSİNDE ÖLÜMSÜZ OLDUKLARINA İNANILAN HIZIR VE İLYAS
PEYGAMBERLERİN BULUŞMA ZAMANIDIR HIDIRELLEZ…

Yaşasın Hıdırellez
Bazı yörelerde Hıdırellez gecesi yakılan ateşlerin üzerinden dilek tutulur. Türk mitolojisinde ateşin kutsallığı
vardır ve insanları kötü ruhlardan koruduğuna inanılır. Bu inanış zaman içerisinde Hıdırellez ile bütünleşmiştir

IŞIK TEOMAN
bilgi@egesaati.com.tr

GEZİ-YORUM

Martaval
Çömleği…

Martaval çömleğini de yazar Yaşar
Ürük’ten dinleyelim:
Hıdırellez'den bir gece önce evlilik
adayı kızlar bu işi yönetecek olan
yaşlı kadının bahçesinde bir araya
gelerek üzerlerinde bulunan iğne,
yüzük, küpe ya da para, boncuk,
anahtar benzeri şeyleri bir çömlek
ya da küpün içine atmak için
avuçlarının içinde tutarlar. Küpün
içinde o gün toplanmış çok sayıda
türde ot bulunmaktadır. Yönetici
kadın elinde tuttuğu kalın bir
zincir ile asma kilitle ortaya gelir
ve kızların yaşı en geçkinini
karşısına alarak asma kilidi kızın
boynunun çevresinde üç kez
çevirir. Sonra tüm kızlar
avuçlarında gizledikleri şeyleri
yarısına kadar su doldurulmuş
çömlek ya da küpün içine atarlar.
Geçkin kızın boynundaki kilit bu
kez çömleğin ağzına asılır ve bu
çömlek bir gülfidanının dibine
yerleştirilir. İnanca göre gece yarısı
gelecek olan Hızır Baba ya da İlyas
Peygamber çömleğin içine
herkesin kısmetini koyacaktır.
Hıdırellez sabahı güneş
doğumunda kızlar gülün yanında
toplanır. Bu işi idare edecek olan
bir yaşlı kadın çömleği kızların
başları üstünde dolaştırıp
şanslarının açık olmasını
diledikten sonra kızlardan biri
elini çömleğe sokar ve
içindekilerden birini tutar. Bir
başka kadın bu sırada ezbere
bildiği manilerden birini okur.
Mani bitince eli çömleğin içinde
olan kız tuttuğu yüzük ya da
küpeyi dışarıya çıkarır. O şey hangi
kıza aitse mani de onun dileği için
söylenmiş sayılır.

Hıdırellez ile ilişkili iki ot ise kekik ve ısırgan.
Kekik, Hıdrellez'den önce toplanmıyor
çünkü sonrasında toplanırsa daha şifalı
olacağına inanılıyor. Yine Hıdrellez'de
evlerin kapılarına asılan ısırgan otunun da
bereket getireceğine inanılıyor.
Günümüzde faydalarını saya saya
bitiremediğimiz ısırgan otu ile Anadolu'nun
birçok yerinde Hıdırellez günü
börekler
pişiriliyor,
salatalar
yapılıyor.
Mayıs ayı
ile birlikte
diğer otlar
yavaş yavaş
tükenirken
Temmuz
geldiğinde istifno
(stifno) çıkıncaya
kadar, ot severlerin yegane
malzemesidir ısırgan... Bez torbada kalan
son pişirimlik tarhana çorbanızı ısırganla
tatlandırabilirsiniz; taze lorla karıştırıp
salata yapabilir ya da kışın bal ile
karıştırmak için tohumlarını kurutabilirsiniz.
Isırgan otu Anadolu'nun her yerinde
başka bir adla anılıyor. Ege'de 'dalgan' ya
da 'dalagan' derler ısırgana... Doğu
Anadolu'da 'gezgeç' ya da 'geznik';
Karadeniz'de ise 'cızlağan' ya da
'cızgan'... Ayrıca Artvin'de 'cincar',
Isparta'da 'ısırgandalak', Van'da
'gezgezok' dendiğini de biliyoruz. Latince
adı ise 'urtica'; 'uro'dan geliyor; anlamı da
'yakan' demek...

Hıdırellez geleneğinin Anadolu'da
yarattığı oldukça ilginç sofra
alışkanlıkları var: 
- Hızır geldiğinde atının karnı
doysun diye kapı önlerine arpa-
buğday serpilir. 
- Bazı yörelerde Hıdırellez gecesi
ateş yakılır ve ateşin üzerinden
atlarken dilek tutulur. Türk
mitolojisinde ateşin kutsallığı vardır
ve insanları kötü ruhlardan
koruduğuna inanılır. Bu inanış
zaman içerisinde Hıdırellez ile de

bütünleşmiştir. 
- 5 Mayıs gecesi

delikanlıların özel
yapılmış tuzlu bir

çörekten yiyip
yattıklarında o gece
rüyalarında
evlenecekleri kızı
göreceklerine
inanılır. Genç kızlar
ise tuzlu çöreğin
yarısını yer, kalan
yarısını da dam ya
da duvar üstüne
bırakırlar. Kargalar

çöreği hangi evin damına taşırsa
genç kız o eve gelin gidecek
demektir. Şayet kargalar çöreği
uzaklara götürürse genç kızın
kısmeti de gurbette demektir.
- Hıdırellez günü önceden pişirilmiş
ekmek bütün halde sofraya konulur.
Bu ekmek asla parçalanmaz ki
ailenin birliği o yıl da kalıcı olsun. 
- 6 Mayıs sabahı, seher vakti bir
akarsu kenarında çamurdan ev
maketi yapılarak içine buğday
konulursa, o yıl tarlalarda mahsulün
bol olacağına inanılır. Hıdırellez
günü çocuklara şifa olması için
soğan suyunda kaynatılmış
yumurta yedirilir. Yayıklar yıl boyu iyi
ürün versinler diye yeşil dallar ve
yapraklarla süslenir.  
- Bazı yörelerde Hızır haftasında
yani 5-6-7 Mayıs günleri üç gün
boyunca oruç tutulur. İftara doğru
kesilen kurban etleri fakirlerle
paylaşılır. Orucun son günü ise tuzlu
çörek pişirilip dağıtılır. Ayrıca
komşular birbirlerini ziyaret edip
'Hızır Lokması' ikram ederler. 
- Makedonya Türkleri de un, arpa ve

buğday ambarlarına bereket taşı
koyarlar.
- Azerbaycan'da 'Hıdır-Nebi' adıyla
kutlanan bayram için hazırlıklara
Şubat ayından itibaren başlanır.
Hıdır-Nebi zamanında bütün
evlerde 'haşıl' (yoğurtlu buğday
çorbası) ve pilav pişirilir. Bu güne
özel olarak da yeşertilmiş
buğdaydan 'semeni' adında bir tatlı
yapılır. 
- Kazdağları’nda Hıdırellez gecesi
Hızır için pilav pişirilir. Urla ve
Karaburun'da da şifa olsun diye kır
çiçekleri kaynatılıp suyu içilir ve yeni
sağılmış süt Hızır'ın eli değsin diye
bir köşeye bırakılır.
- Hıdırellez günü 'Hıristiyan-Türk'
olan Gagavuzlar kurban keserler.
Rahip tarafından kurbanın dili
tuzlanır ve hayvanın iki boynuzunun
arasına iki tane mum yerleştirilip
yakılır. Kurban edilen kuzunun kanı
da herkesin alnına sürülür ve kuzu
eti parçalanmadan bütün olarak
pişirilir. Kurban eti kilise avlusunda
haç damgalı buğday ekmeğiyle
beraber fakirlere dağıtılır.

Anadolu’dan Hıdırellez gelenekleri



İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin öz
kaynaklarıyla yapımını sürdürdüğü,
kentin tek kalemde gerçekleştirilen en
büyük yatırımı Buca Metrosu’nun
sessiz ve hızlı ilerleyişinin altında
büyük bir mühendislik başarısı ve
emek yatıyor. Tamamlandığında günde
400 bin yolcuya güvenli ve hızlı bir
ulaşım altyapısını sunacak dev proje,
inşaat sürecinde İzmirlilerin büyük bir
bölümünü görmediği yer altında süren
bir mücadeleye sahne oluyor. Büyük
bir organizasyonla ilerleyen tünel
kazılarında zorlu bir eşik daha aşıldı.
Şirinyer İstasyonu kazısı sırasında dev
tünel açma makinesi (TBM) yeraltı su
kaynağına denk gelince dişlileri zarar
gördü. Bunun üzerine harekete geçen
İzmir Büyükşehir Belediyesi Raylı
Sistemler Dairesi Başkanlığı, alanında
uzman sanayi dalgıçlarını İzmir’e
getirdi. Zorlu koşullarda çalışan
ekipler, özverili müdahaleyle onarımı
tamamlayarak kazıların kesintisiz
sürmesini sağladı. 

Stratejik bir yatırım
Buca Metrosu çalışmalarındaki

zorlu sürece değinen İzmir Büyükşehir
Belediyesi Raylı Sistemler Dairesi
Başkanı Alpaslan Kara, iki yılda 13.5
kilometrelik hattın kazısının
tamamlandığına dikkat çekti.  Kara,
Buca Metrosu’nun yalnızca bir ulaşım
projesi değil, İzmir’in geleceğini

etkileyecek stratejik bir yatırım
olduğunu vurguladı. Türkiye’nin en
büyük metro projelerinden biri olan
Buca Metrosu’nun kısa sürede önemli
bir aşamaya geldiğini ifade eden Kara,
“Bugüne kadar 3 bin 500 konutun
altından geçtik. En başından itibaren
tüm yapı envanterini çıkardık ve riskli
alanlarda özel önlemler alarak ilerledik.
Bugün geldiğimiz noktada,
hiçkimsenin burnu bile kanamadı.
Tabii ki hepimizin temel motivasyonu
İzmir halkına olan borcumuz. Bizim bu
dönem içerisinde bitirmeyi
planladığımız en büyük ulaşım projesi
Buca Metrosu'dur” dedi.

Tünel kazılarında yaşanan zorlu
süreci anlatan Kara, su kemerleri, tarihi
yapılar ve SİT alanları altında
ilerlerken önemli teknik güçlüklerle
karşılaştıklarını söyledi. Şirinyer
İstasyonu'na ulaşırken yeraltı su
kaynaklarının yoğun olduğu bölgede,
Nif Dağı’ndan gelen akifer ve
Hasanağa Pınarları ile karşılaştıklarını
belirten Kara, TBM makinelerinin bu
suyun içinden geçmek zorunda
kaldığını ifade etti. Üç hafta boyunca
su içinde çalışan makinelerdeki
arızalara, derin dalış sertifikalı sanayi
dalgıçlarının müdahale ettiğini aktaran
Kara, “Dalgıçlar, TBM’lerin kesici
başlıklarını su altında değiştirerek
bakım yaptı. Başlıklar yenilendi,
makineler ilerledi. Süreç boyunca

yeniden bakım ihtiyaçları oldu ve aynı
yöntemle müdahale edildi” diye
konuştu. 

Buca Metrosu'nun Fuar İzmir'e
uzatıldığını ifade eden Kara, 2027 yılı
içinde tüm tüneli tamamlamayı
planladıklarını söyledi. Kara, “Aslında
tünel, bir metroda projenin omurgası.
Bu omurgayı doğru kurduğunuz zaman
bundan sonraki kısım çok daha hızlı
ilerliyor. Dolayısıyla tünelin bitmesinin
ardından istasyonlarda kalan
çalışmalarımızı tamamlayıp 2028’in
içerisinde hattımızı sefere açmayı
planlıyoruz. Şu anda 8 istasyon
inşaatında şantiyelerimiz devam
ediyor” dedi. 

TBM’nin durduğu anda
İstanbul’dan ve yurtdışından (Libya ve
Romanya) hızlı şekilde organize olan
profesyonel ekip İzmir’e geldi. Ekibin
sorumlusu Maden Mühendisi ve Sanayi
Dalgıcı Melih Ozan Egemen, süreci
anlattı. Egemen, Buca Metro hattı
kazısında yeraltı sularıyla birlikte aşırı
korozyonlu ve aşındırıcı bir ortamla
karşılaşıldığını belirtti. TBM’nin bu
nedenle zorlanmaya başladığını ve acil
müdahale için çağrıldıklarını ifade
ederek, çamurun içinde, görmeden,
yalnızca ezber bilgisiyle çalıştıklarını
anlattı. Tünel makinelerinin yeraltı
sularında karşılaştığı arızalara sanayi
dalgıçları olarak müdahale ettiklerini
ifade eden Egemen, çalışmaların

planlanandan çok daha kısa sürede
tamamlandığını söyledi. TBM’nin
yeniden kazıya başladığını belirten
Egemen, süreci şöyle aktardı:

“5–6 gün içinde ilk müdahaleyi
tamamladık ve makine yeniden
çalışmaya başladı. Bir süre sonra
basınç yeniden düştü, daha güvenli 
bir bölgeye geçerek yaklaşık 29 diskin
tamamını değiştirdik. Üçüncü 
günden itibaren temiz su geldi ve 
görüş alanı açıldı. Bir buçuk aylık 
planı 17 günde bitirdik. Makine tam
kapasiteyle kazıya devam etti. Bu
çalışma hem Türkiye’de hem yurt
dışında yankı uyandırdı. Biz 
yaptığımız işten çok keyif aldık. 
Çünkü imkansızı başarıyoruz”
ifadelerini kullandı. 

Yüzde 45'i tamamlandı
765 milyon euro bütçeli Buca

Metrosu’nda 13.5 kilometrelik
Çamlıkule-Üçyol arasında tünel
kazılarının tamamlandı. Hattın Fuar
İzmir’e ulaştırılması için de tünel açma
makineleriyle kazılar sürüyor. 17.8
kilometrelik hattın bitirilmesiyle Buca
Metrosu Üçyol’da mevcut metro
hattına, Şirinyer’de ise İZBAN’a
entegre olacak ve Buca’dan kent
merkezine ulaşım büyük ölçüde
hızlandıracak. Projenin yüzde 45'i ise
tamamlandı.
HABER MERKEZİ

Buca Metrosu için yerin ortalama 30 metre altında hem insan emeğinin hem de mühendislik biliminin
başarı öyküsü yazıldı. Kent tarihinin en büyük yatırımında iki yılda 13.5 kilometre tünel tamamlandı

Konak Belediyesi’nin geleneksel hale
gelen ve sevimli dostları ömürlük
yuvalarına kavuşturan sahiplendirme
buluşmaları havaların ısınmasıyla birlikte
yeniden başladı. Alsancak Dominik
Caddesi’nde “Hepimizin Kalbi Aynı
Atıyor” sloganıyla düzenlenen
Sahiplendirme Etkinliği,
hayvanseverlerle sahiplenilmeyi
bekleyen sevimli dostları bir araya
getirdi. Konak Belediyesi Hayvan Sağlığı
Merkezi’nde kalan kedi ve köpeklerle bir
araya gelerek vakit geçirme imkanı bulan
İzmirliler, satın almak yerine
sahiplenmeyi seçerek farkındalık yarattı. 

8 kedi ve 3 köpek

Yoğun ilgi gören etkinlikte özellikle
çocuklar hayvanlarla sevgi dolu anlar
yaşarken, 8 kedi ve 3 köpek yeni
yuvalarına kavuştu. Sahiplenilen tüm
hayvanlarının çipleme ve aşı işlemleri
Konak Belediyesi’nce ücretsiz olarak

gerçekleştirildi. Hayvan dostu
işletmelerin de destek verdiği etkinlikte
Caploonba, Temiz Mama, Dodo Pizza,
Cutepet, Bobyland Köpek Oteli ve Paw
Pedicure de alanda hazır bulundu.
Destekçiler, hayvan sahiplenenlere

yıkama, temel komut eğitimi ve besin
takviyesi gibi çeşitli hediyeler sunarak
farkındalığa katkı sağladı.

Günü en mutlu tamamlayanlar ise
etkinliğe gelerek kedi ve köpek
sahiplenen vatandaşlar ve yuvalarını

açtıkları can dostları oldu. Yeni aile
üyelerini kucaklarından indirmeyen
duyarlı vatandaşlardan Derya Öztürk,
“Heyecanlıyım ve çok duyguluyum.
Umarım iyi anlaşırız çok güzel
günlerimiz olur. 12 yaşında bir köpeğim
vardı, onu kaybedince yeniden
sahiplenmek için bir süre beklemiştim.
Bugüne kısmetmiş. Hayvanları satın
almak yerine barınakları ziyaret edip
sahiplensinler. Hepsi bir yuvaya
kavuşmak için bekliyorlar. Konak
belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı
Mutlu’ya bize böyle bir imkan sunduğu
için teşekkür ederiz” ifadelerini kullandı.

Etkinlikten yavru bir köpek
sahiplenerek ayrılan Rolando Brodggiotti
ise, “Bir arkadaşımıza uğramak için
etkinliğe gelmiştik ama bir can
sahiplenmeye karar verdik. Bize de
sürpriz oldu. Kimse parayla satın
almasın, sahiplensin. Çok güzel bir
etkinlik olmuş.” HABER MERKEZİ

12. Uluslararası Urla Enginar Festivali’nin
ikinci günü de yoğun katılım ve renkli
etkinliklerle geçti. Gün boyunca
gastronomiden üretici buluşmalarına,
atölyelerden yarışmalara kadar pek çok
etkinlik, ziyaretçilere dolu dolu bir festival
deneyimi sundu.  Urla’da düzenlenen festival
kapsamında gerçekleştirilen “Uluslararası
Gastronomi Yolculuğu” etkinliği, farklı
coğrafyaların mutfaklarını aynı sofrada
buluşturdu. Gastronomi dünyasının önemli
isimleri; deneyimlerini, tariflerini ve mutfak

yolculuklarını katılımcılarla paylaşarak
etkinliğe renk kattı.  Söyleşilerin ardından
düzenlenen atölye çalışmalarıyla gastronomi
yolculuğu daha da derinleşti. “Gaziantep’ten
Urla’ya”, “Londra’dan Urla’ya” ve
“Selanik’ten Urla’ya” başlıklı atölyelerde, farklı
mutfak kültürleri arasında köprüler kuruldu.
Günün bir diğer dikkat çeken etkinliğinde ise
Diyetisyen Hatice Nur Ege, “Enginar ve
Sağlık: Enginarın Etkisi” söyleşisinde
enginarın sağlık üzerindeki faydalarını anlattı.
Urla Belediye Başkanı Selçuk Balkan, festival

alanındaki üretici stantlarını ziyaret ederek
üreticilerle bir araya geldi. Stantları tek tek
gezen Balkan, emekleriyle üretime katkı
sağlayan üreticilere bol ve bereketli kazançlar
diledi. Festivalin en eğlenceli etkinliklerinden
biri olan enginar soyma yarışması, izleyenlere
keyifli anlar yaşattı. Hız, ustalık ve sabrın ön
plana çıktığı yarışmada katılımcılar kıyasıya
mücadele etti. Urla’da düzenlenen festival,
gastronomi ile kültürü bir araya getirirken,
toprağın emeğini mutfağın neşesiyle
buluşturmayı sürdürdü. HABER MERKEZİ

BUCA METROSU’NDA GÖRÜNMEYEN EMEK VE ALIN TERİNİN ÖYKÜSÜ

‘İmkansızı başardık’

Konak’ta 11 can dosta yeni yuva
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Karşıyaka'da 5
Mayıs'ta şenlik var
Karşıyaka Belediyesi'nin geleneksel hale
getirdiği Hıdırellez Şenliği, Ahmet Taner
Kışlalı Rekreasyon Alanı'nda
gerçekleştirilecek. Saat 18.30'da başlayacak
şenliğin açılışında DJ Cem, Karşıyakalılarla
buluşacak. Hareketli ritimlerle enerjinin
yükseleceği ilk saatin ardından, saat 20.00'de
Karşıyaka Belediye Orkestrası ve Mutlu
Dindar sahne alarak katılımcılara keyifli bir
müzik ziyafeti sunacak. Saat 21.00 itibarıyla
The Gaffers, sevilen şarkılarıyla coşkuyu
zirveye taşıyacak. Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal, "Baharın gelişini simgeleyen
Hıdırellez'i bu yıl da kentimizin kalbinde,
müzik ve dayanışma dolu bir atmosferde hep
birlikte kutlayacağız”dedi. OĞUZ YÖRÜK

Yangında 1 çocuk öldü
üç çocuk kurtarıldı 
Konak Akıncı Mahallesi 1298 Sokak'ta
bulunan üç katlı bir binanın üçüncü katında
önceki gece çıkan yangına, İzmir Büyükşehir
Belediyesi İtfaiye ekipleri hızlı bir şekilde
müdahale etti. Yangın ihbarının alınmasının
ardından kısa sürede olay yerine 6 araç ve 18
personel yönlendirildi.  Ekiplerin koordineli
çalışmaları sonucu yangın kontrol altına
alındı. Evde bulunan dört çocuktan ikisi
vatandaşlar tarafından, biri ise itfaiye
ekipleri tarafından güvenli bir şekilde tahliye
edildi. Diğer çocuğun ise yaşamını yitirdiği
bilgisi alındı. Kurtarılan üç çocuk hastaneye
sevk edilerek tedavi altına alındı. Yangının
çıkış nedeni ile ilgili araştırma sürüyor.
HABER MERKEZİ

Dünya mutfakları aynı sofrada buluştuDünya mutfakları aynı sofrada buluştuDünya mutfakları aynı sofrada buluştuDünya mutfakları aynı sofrada buluştuDünya mutfakları aynı sofrada buluştuDünya mutfakları aynı sofrada buluştu
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CHP'li belediyelere yönelik
operasyonlar kapsamında tutuklanan
İBB Başkanı ve CHP'nin
Cumhurbaşkanı adayı Ekrem
İmamoğlu ve diğer CHP'li belediye
başkanlarına destek olmak için
başlatılan 'Millet İradesine Sahip
Çıkıyor' mitinginin 107'ncisi bu hafta
Karabük'te yapıldı.

CHP Karabük İl Başkanı Vedat
Yaşar, Ekrem İmamoğlu'nun tutuklu
bulunduğu Silivri'den Karabüklülere
mesajını okudu. Daha sonra kürsüye
çıkan Özgür Özel, Karabüklülere
seslendi. Özel, konuşmasında şu
ifadeleri kullandı:

''Güzel insanların yiğit insanların
cumhuriyete Gazi Mustafa Kemal
Atatürk'ün emanetine sahip çıkan
güzel insanlar hepiniz hoşgeldiniz.

Biz adalet ve demokrasi için
meydanlardayız. Bugün bu
meydanlarda safran çiçeği gibi açan
bu ülkenin yiğit evlatlarına selam
olsun.

1977'den beri Karabük'te birinci
parti değiliz. Son seçimlerde, son
yerel seçimlerde merkez ilçede 6 bin
700 oy aldık. Ama Karabük'e
küsmedik. Umudu kesmedik. Sırt
dönmedik. Bu iradeyi
küçümsemedik. Kimi seçiyorsa saygı
duyduk, kusur varsa kendimizde
aradık.

Bizi ayakta tutan, ellerinizdeki ay
yıldızlı al bayraklardır. Türkiye
İttifakı renklerini o bayraktan alır.
Türkiye İttifakı; Milli Takım
kazanınca sevinen, Filenin Sultanları
ile birlikte gözyaşı döken, dünyanın
öbür ucundaki güreşçinin zaferiyle
ayağa kalkan kim varsa Türkiye
İttifakı'ndadır. 

Kimi daha büyüğünü arar, kimi

daha küçüğüne razı olur. Ama kimin
ki huzuru bozulur, bilir orada bir
baba ocağı vardır. Kapısı açık, çayı
demli, çorbası sıcak, bacası tüten bir
baba ocağı. O baba ocağının kapısı
sonuna kadar açıktır. Zira o baba
ocağının tapusu ne bendedir, ne
bizdedir, hiçkimsede de değildir. O
baba ocağının tapusu bir kişiye
kayıtlıdır; o da Gazi Mustafa Kemal
Atatürk'tür.'' Özel, yaptığı
konuşmada, AKP'li ve MHP'li
seçmene de çağrı yaptı.  Özel, ''Bu
ormanlar giderse geri gelmez'' dedi.
Özel şöyle devam etti: ''Tabii
Karabük'ün sorunu, derdi deyince...
Bir yandan Türkiye'de yüzde 65'lik
orman oranıyla, yüzölçümü olarak,
yüzdesel olarak en fazla ormanı olan
ikinci şehri. Ama maalesef Eflani'de,

Ovacık'ta ve Safranbolu'da 5 maden
ruhsatıyla ve 7200 futbol sahası
büyüklüğünde yeri madenlere açarak
hem büyük bir çevre katliamı
yapılıyor hem de Karabük gibi bir
yerde ormanlar katlediliyor. Bu
konuya dikkat çekiyoruz.
Cumhuriyet Halk Partisi olarak
özellikle Karadeniz'e sesleniyorum.

‘Madenci talanı’
Bu iktidarın son iki yılına

girmişken -en fazla yani kaçsa kaçsa,
2 yıl sonra, 15 gün kalmış oluyor
seçime. Bugün 3 Mayıs, seçimler 2
yıl sonra en geç 14 Mayıs'ın olduğu
hafta yapılmak zorunda- ve birileri
giderayak Karadeniz'i, özellikle
Ordu'yu, Giresun'u ve Karabük'ü
inanılmaz bir madencilerin talanına

açmış durumda.
Buradan AK Parti'ye, MHP'ye

geçmişte oy vermiş, gönül vermiş
bütün vatandaşlarımıza
sesleniyorum: Bu ormanlar giderse
geri gelmez! Siyanürlü altın araması,
zaten yüksek olan kanser oranlarını
iyice yukarıya tırmandırır. 'Bakır'
diyorlar, altına çeviriyorlar; 
bakır da olsa altın da olsa fark 
etmez. Biz Cumhuriyet Halk 
Partisi olarak madenlere karşı 
değiliz ama vahşi madenciliğe,
özellikle orman katliamıyla
Karadeniz'de yapılmaya çalışılan
vahşi madenciliğe karşıyız. Ve 
hangi siyasi görüşten olursa olsun
tüm Karabüklüleri vahşi madenciliğe
karşı ayağa kalkmaya ve mücadeleye
davet ediyorum.'' HABER MERKEZİ

Türkiye Belediyeler Birliği’nin
(TBB) Mayıs Ayı Olağan Meclisi,
yeni başkan, Meclis Başkanlık
Divanı, İhtisas Komisyonu üyeleri ile
encümen üyelerinin seçimi için
toplandı. Başkan seçiminde 864
meclis üyesinden 757'si oy kullandı.
Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı
Vahap Seçer 446 oy alarak başkan
seçildi. AK Partili Kahramanmaraş
Büyükşehir Belediye Başkanı Fırat
Görgel ise 311 oy aldı.

Ardından yapılan Meclis
Başkanlık Divanı için seçimler
yapıldı. Buna göre, Meclis Birinci
Başkanvekili Denizli Büyükşehir
Belediye Başkanı Bülent Nuri
Çavuşoğlu, İkinci Başkanvekili
Kırıkkale Belediye Başkanı Ahmet
Önal oldu. Bodrum Belediye Başkanı
Tamer Mandalinci ve Korkuteli
Belediye Başkanı Saniye Caran da
Katip üye olarak seçildi. Meclis
Başkanlık Divanı seçiminin ardından
encümen üyeleri seçimi de yapıldı.

Seçimlerin ardından teşekkür
konuşması yapan Seçer, şunları
söyledi:

"Aldığımız kararlar, seçimlerde

elde ettiğimiz sonuçlar birliğimize,
ülkemize hayırlı, uğurlu olsun. Üç
yıllık bir görev süresinde bu görevi
ben ve arkadaşlarım sizlere, değerli
belediye başkanlarımıza mahcup
olmamak için adalet duygusunu ön
plana alarak, hakkaniyet duygusunu,
yardımlaşmayı her zaman parti farkı
gözetmeksizin öne alarak
belediyelerimizin beldelerine hizmet
etmelerine katkı sunmaya devam

edeceğiz. Elbette ki geçtiğimiz iki
yıllık süreçte sayın Ekrem
İmamoğlu'yla başlayan, sayın Zeydan
Karalar'la devam eden ve benimle
nihayetlenen süreçte değerli işler
oldu, güzel işler oldu ama eksiğimiz
varsa da onları elbette ki göreceğiz ve
bu eksiklerimizi de arkadaşlarımızla
beraber tamamlayacağız. Ben sizlere
çok teşekkür ediyorum. Sizlerden
beldelerinize, şehirlerinize,

vatandaşlarımıza selamlarımızı
iletmenizi isteyeceğim. Merak
etmesinler tüm belediye
başkanlarımızın yanında, bin 405
belediye başkanımızın TBB her
zaman onların yanında başında
olacak, onların destekçisi olacak. Her
şey şehirlerimiz için, her şey güzel
Türkiye'miz için. Hepinize tekrar
saygılar, sevgiler sunuyorum."

İmamoğlu’nun mesajı
CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı ve

tutuklu İstanbul Büyükşehir Belediye
(İBB) Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun,
Türkiye Belediyeler Birliği (TBB)
seçimlerine ilişkin mesajı,
Cumhurbaşkanlığı Aday Ofisi'nden
paylaşıldı. TBB Başkanı seçilen
Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı
Vahap Seçer’i kutlayan İmamoğlu,
şunları kaydetti:

"Türkiye Belediyeler Birliği’nde
dün (önceki gün) yapılan seçimde
başkan seçilen Vahap Seçer
başkanımı ve yeni yönetimini
kutluyorum. Milli iradeye tahammül
edemeyenleri de milletimize havale
ediyorum." HABER MERKEZİ

Özel: Bu ormanlar 
giderse geri gelmez

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet
Yılmaz, Avrupa Siyasi Topluluğu 8.
Zirvesi'ne katılmak üzere Ermenistan'a
gidecek.
Türkiye ile Ermenistan arasında yıllardır
sınırlı ve temkinli ilerleyen diplomatik
temaslar, uzun bir aranın ardından yeni
bir eşiğe geliyor. 2008’deki 'futbol
diplomasisi' ziyaretinden bu yana ilk
kez Türkiye’den üst düzey bir isim
Erivan’a giderken, bu adım iki ülke
arasında normalleşme sürecinde
dikkatle izlenen yeni bir dönemin
işareti olarak değerlendiriliyor.

Toplantı bugün
Cumhurbaşkanı
Yardımcısı Cevdet
Yılmaz, Ermenistan'ın
başkenti Erivan'da
bugün 'Geleceği
İnşa Etmek:
Avrupa'da Birlik ve
İstikrar' temasıyla
düzenlenecek Avrupa
Siyasi Topluluğu 8.
Zirvesi'nde Türkiye'yi temsil edecek.
Demokratik dayanıklılığı güçlendirmek,
bağlantısallığı geliştirmek ve ekonomi
ile enerji güvenliğini pekiştirmek
amacıyla daha yakın işbirliği ve
koordinasyonun sağlanmasına 
yönelik adımların değerlendirileceği
toplantıda, bölgedeki son gelişmeler
ve küresel sorunlar ele alınacak.
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet
Yılmaz'ın Erivan'a yapacağı ziyaret,
Türkiye'den Ermenistan'a bu 
seviyede yapılan ilk ziyaret olacak.
HABER MERKEZİ

Bir ilk yaşanacak:
Cevdet Yılmaz
Ermenistan yolcusu

Basın Konseyi, "Dünya Basın Özgürlüğü"
ödülünü Merdan Yanardağ ve Tele2 çalışanları ile
ONLAR TV ekibine verdi. 
Basın Konseyi, İstanbul Pera Müzesi'nde
düzenlenen ödül töreninde "Dünya Basın
Özgürlüğü" ödülünü; Merdan Yanardağ, Tele2
çalışanları ile ONLAR TV ekibine verdi. Tele2
adına ödülü alan Süleyman Sarılar, şunları
kaydetti:
"Bu ödülü bize layık gören başta Basın Konseyi
olmak üzere bizimle dayanışma gösteren tüm
meslektaşlarımıza teşekkür ediyoruz. Bu bizim
için anlamlı. Tele1'e daha Merdan Yanardağ
gözaltındayken el konuldu ve sonrasında
ayrıldığımızda susmayacağız demiştik, susmadık.

Bir yol bulacağız demiştik, bir yol bulduk.
Tele2'de halkın gerçekleri öğrenme hakkına
hizmet için gerçekleri haykırmaya devam
edeceğiz. Susmayacağız. Susmayacağız."
ONLAR TV adına söz alan Barış Terkoğlu ise
şunları söyledi:
"Bu anlamlı ödülü bize verdiğiniz için teşekkür
ederiz. Basın özgürlüğü adına zor bir zamandayız.
Ama şunu bilen bir kuşağız: Bir toplumda
özgürlük varsa herkes için vardır. Özgürlük yoksa
hiç kimse için yoktur... Hepimiz aynı gemideyiz.
Hiçbirimizin özgürlüğü birbirinden bağımsız değil.
O yüzden biz gerçekten de bir toplumu
özgürleştirmek için kendi adımıza da özgürlük
istiyoruz." HABER MERKEZİ

‘Dünya Basın Özgürlüğü’ ödülü 
Yanardağ ve Tele2 çalışanlarına 
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CHP Parti Sözcüsü Zeynel Emre,
tutuklu Uşak Belediye Başkanı Özkan
Yalım’ın dün olağanüstü toplanan
Yüksek Disiplin Kurulu’nca, oy
birliğiyle partiden ihracına karar
verildiğini açıkladı.
CHP Parti Sözcüsü Zeynel Emre,
Büyükçekmece İlçe Başkanlığı'nda
düzenlediği basın toplantısında, 27
Mart’ta Ankara’da gözaltına alınan ve
30 Mart günü tutuklanan Uşak
Belediye Başkanı Özkan Yalım’ın ihraç
edildiğini bildirdi.
Emre, CHP’nin bir yıldır kara
propagandayla karşı karşıya olduğunu,
yüzlerce operasyonla karşılaştığını
belirterek, "Bu operasyonlar içerisinde
bir tanesi etik olarak bizi rahatsız etti"
dedi.

Oy birliğiyle karar verildi
CHP’den yapılan bilgilendirmede de
"Özkan Yalım, CHP Merkez Yönetim
Kurulu tarafından kesin ihraç istemiyle
tedbirli olarak disipline sevk edilmişti.
Yasal sürenin tamamlanmasının
ardından, Yüksek Disiplin Kurulu 2
Mayıs’ta olağanüstü toplanarak,
partiden ihracına oy birliğiyle karar
verdi" denildi.
Uşak Belediye Başkanı Özkan Yalım,
27 Mart’ta Ankara’da gözaltına alınmış
ve 30 Mart günü tutuklanarak Silivri
Cezaevi’ne gönderilmişti. 31 Mart'ta
da görevden uzaklaştırılan Özkan
Yalım’ın gözaltına alınma anına ilişkin
polis kamerası görüntüleri servis
edilmiş, Yalım’ın belediye personeli bir
kadınla ilişkisi olduğu ortaya çıkmıştı.
HABER MERKEZİ

Uşak Belediye 
Başkanı Özkan Yalım
CHP'den ihraç edildi

Karabük'te düzenlenen 'Millet İradesine Sahip Çıkıyor' mitinginde konuşan CHP Genel Başkanı
Özgür Özel, AKP’li ve MHP’li seçmenlere seslenerek, "Bu ormanlar giderse geri gelmez’’ dedi

TBB’nin yeni Başkanı Vahap Seçer oldu



Cumhuriyet Halk Partisi İzmir İl
Başkanı Çağatay Güç, İzmir
Çevreyolu’nun özelleştirme
kapsamında ücretli hale getirilmeye
çalışılmasına “AK Parti iktidarı
İzmir’in malına çökmeye, İzmir’e ait
olanları satmaya gelince çok hevesli
ama konu İzmir’e yatırım olunca
ortada yoklar” sözleriyle tepki
gösterdi. 

Çevre yolunun ücretli hale
getirilecek olmasına sert tepki
gösteren CHP İzmir İl Başkanı Güç,
1 Mayıs kutlamalarında bir
vatandaşın “Yeter artık, vatandaşın
sabrını tükettiniz” sözlerini
hatırlatarak şunları söyledi:

İzmirlinin isyanı
“Bir vatandaşımız isyan etti:

‘Yeter artık, vatandaşın sabrını
tükettiniz.’ Bu isyan aslında tüm
milletin AK Parti iktidarına karşı
tepkisinin bir göstergesidir. İzmir’de
vatandaşlarımız da aynı isyanı
defalarca dile getirdi. 

Şimdi çevre yolunu ücretli hale
getirmeye çalışarak; yapıldığı
günden bugüne ücretsiz olan, artık
çevre yolu özelliğini de neredeyse
kaybetmiş olan bir güzergah için
İzmirlilerden adeta Deli Dumrul
parası kesmeye çalışarak aynı
gerçeği bir kez daha gösteriyorsunuz,
İzmirlinin sabrını tüketiyorsunuz.

Üstelik tüm bunları genel
bütçeden İzmir’e hakkını vermeyerek
yapıyorsunuz. Bir yandan payımızı
kesiyor, diğer yandan İzmirlinin
malına çökmeye çalışıyor, üstüne bir
de bizden ekstra para almaya
kalkıyorsunuz. İzmir’le derdiniz bir
türlü bitmedi. İzmir’i cezalandırmak
için her fırsatı kullanıp sonra da
İzmirlilerin aklıyla dalga geçer gibi

nutuklar atamazsınız. Her konuda
ahkam kesen, akıl veren, hamasi
söylemlerle ortada dolaşan iktidar
temsilcileri şimdi neredeler?’’

Çağatay Güç; ‘İzmirlinin malına
çökerken, İzmir’e ait olanları
satarken iktidarın çok becerikli
olduğunu ama İzmir’e yatırım söz
konusu olduğunda ortalarda
gözükmediklerini’ belirterek CHP
iktidarında AKP’nin vatandaşa
uyguladığı tüm zulme son
vereceklerini, İzmirlileri
cezalandırmak için fırsat kollayanları
ilk sandıkla göndereceklerini söyledi.

Güç: “Meslek Fabrikası’na
çöktünüz, limanı sattınız; daha önce
el koymaya çalıştığınız, yok
saydığınız ne varsa bu kentin
hafızasında duruyor. Ama konu
İzmir’e yatırım olunca ortada
yoksunuz. 2. Çevre yolu yok,
Halkapınar–Otogar metro hattı yok,

Körfez temizliğine destek yok,
Büyükşehir belediyemiz yapımını
üstlenmeseydi Karşıyaka Stadı
yoktu. Ama Gaziemir’den
Balçova’ya, Buca’dan Bornova’ya
gidecek İzmirlilerden yol parası
almak, haraç kesmek var. Bu anlayış
kabul edilemez; İzmirli bunu görüyor
ve unutmayacaktır” dedi.

KGM’den yalanlama
Öte yandan Karayolları Genel

Müdürlüğü (KGM), Ankara Çevre
Yolu’nun ardından İzmir Çevre
Yolu’nun da ücretli hale getirileceği
yönündeki iddialara ilişkin açıklama
yaptı. KGM, ücretsiz hizmet veren
çevre yollarının işletme yapısının
değiştirilmesine yönelik alınmış bir
karar ya da ücretli hale getirilmesine
ilişkin çalışma bulunmadığını
bildirdi.

Karayolları Genel Müdürlüğü,

İzmir Çevre Yolu'nun ücretli hale
getirileceği iddialarına ilişkin
açıklama yaptı. Açıklamada, şunlar
kaydedildi: "Bazı sosyal medya
paylaşımları ve açıklamalarda; 
daha önce Ankara Çevre Yolu için
dile getirilen asılsız iddiaların, 
bu kez İzmir Çevre Yolu üzerinden
tekrar kamuoyu gündemine 
taşındığı görülmektedir. Konuya
açıklık getirilmesi amacıyla
aşağıdaki açıklamanın yapılmasına
ihtiyaç duyulmuştur. Karayolları
Genel Müdürlüğü tarafından 
işletilen ve ücretsiz olarak hizmet
vermekte olan çevre yollarının
mevcut işletme yapısının
değiştirilmesine yönelik alınmış
herhangi bir karar söz konusu
olmadığı gibi, ücretli hale
getirilmesine yönelik bir çalışma da
bulunmamaktadır."
HABER MERKEZİ

Güç’ten ‘Deli
Dumrul’ tepkisi
CHP’li Güç, İzmir Çevreyolu’nun özelleştirme kapsamında ücretli hale getirilmesi iddiasına tepki gösterirken
Karayolları Genel Müdürlüğü, ücretsiz hizmet veren çevre yollarının ücretli hale getirilmeyeceğini açıkladı

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP)
Kuşadası İlçe Teşkilatı, Antik
Kemer’de düzenlenen kahvaltılı basın
toplantısıyla yeni yönetim kurulunu
kamuoyuna tanıttı. Yoğun katılımın
olduğu toplantıda birlik ve beraberlik
mesajları verildi.
Toplantıda konuşan İlçe Başkanı
Burakhan Taşdemir, göreve geliş
sürecine değinerek bu sorumluluğu bir
makam değil, millete hizmet adına
büyük bir emanet olarak gördüğünü
ifade etti. Taşdemir, "Bu görev bizim
için bir unvan değil, ağır bir
sorumluluktur. Şahsım değil
teşkilatımız kazanacak, bireyler değil
dava büyüyecektir" dedi.
Konuşmasında 3 Mayıs Türkçülük
Günü’ne de vurgu yapan Taşdemir, bu
günün Türk milliyetçiliği açısından
önemli bir dönüm noktası olduğunu
belirtti. Taşdemir, "3 Mayıs, Türk
milliyetçilerinin bedel ödeyerek yazdığı
bir şuur günüdür. Dava, şartlara göre
değişen bir tercih değil, her şartta
savunulan bir karakterdir" ifadelerini
kullandı.

‘Birlik içinde olacağız’
Yeni yönetim kurulunun tecrübe ve
enerjiyi biraraya getirdiğini belirten
Taşdemir, daha aktif bir teşkilat yapısı
hedeflediklerini vurguladı. "Daha çok
sahada olacak, daha çok gönüle
dokunacağız" diyen Taşdemir, birlik ve
beraberlik içinde çalışacaklarını
sözlerine ekledi.
Toplantı, katılımcılara teşekkür
edilmesi ve hatıra fotoğrafı çekimiyle
sona erdi. İHA

MHP Kuşadası 
İlçe Teşkilatı yeni 
yönetimini tanıttı

İzmir'de son günlerde gündeme
gelen çevre yolunun
özelleştirileceği ve ücretli olacağı
yönündeki iddialara tepki gösteren
AK Parti Genel Sekreteri ve İzmir
Milletvekili Eyyüp Kadir İnan, bu
söylemlerin gerçeği yansıtmadığını
belirtti. Ortaya atılan iddiaların
büyük bir yalan ve iftira olduğunu
vurgulayan İnan, Karayolları Genel
Müdürlüğü’nün de gerekli
açıklamayı yaparak tartışmalara
son noktayı koyduğunu söyledi.

İzmir Esnaf ve Sanatkârlar
Odaları Birliği’nin 27. Olağan Genel
Kurul Toplantısı'nda konuşan İnan,
Çevre yolu iddiaları üzerinden
yürütülen tartışmalara değinerek,
"İzmir Çevre Yolu’nun
özelleştirileceği ve ücretli olacağı
yönündeki iddialar külliyen iftiradır.
Bu, müthiş bir iddia değil, müthiş
bir yalandır. Karayolları Genel

Müdürlüğümüz de bu yalanlara
noktayı koymuştur" dedi.

‘Kazanan İzmir olacak’
İzmir'in Çankaya bölgesindeki

esnafın çeşitli uygulamalarla zor
durumda bırakıldığını savunan İnan,
"Şair Eşref Bulvarı’nda,
Basmane’de, Talatpaşa’da,
İkiçeşmelik'te sırf esnafı dışlamak
için otobüs duraklarının yerleriyle
dahi oynadılar. Bit Pazarı’nın
itibarını sarsmak için yapmadıklarını
bırakmadılar. Biz ise yeniden
Çankaya’nın damarlarına kan gitsin
diye Basmane çukurunu hayata
kazandırmak istiyoruz" diyerek
bölgenin yeniden canlandırılacağını
dile getirdi

İzmir Limanı üzerinden
yürütülen tartışmalara da dikkati
çeken İnan, limanın yerli sermaye
tarafından işletileceğini belirterek,

"Varlık Fonu ve Albayraklar Grubu
limanı işletmeyi devralıyor. Oraya
milyarlık altyapı yatırımı yapılacak.
Şehrin içine yıllardır bir hançer gibi
saplanan o limanı tekrar
şehirle barıştıracağız.
Liman tam kapasite
çalışacak. Esnaf
kazanacak, liman
kazanacak, İzmir
kazanacak" diye
konuştu. İnan,
şöyle devam etti:
"Bizler tekrar
can gitsin diye
Basmane
Çukurunu hayata
kazandırmak
istiyoruz. Ama onlar
yalanlarla uğraşıyor. Elektrik
Fabrikası'nı yandaşlara peşkeş
çekecekler dediler. İzmir Valiliği'ne
tahsis ediyoruz. Nerede peşkeş?" 

Kent ekonomisi açısından
Çeşme Projesi'nin kritik bir öneme
sahip olduğunu vurgulayan İnan,
her sene iki milyar doları İzmir

ticaretine kazandıracak
devasa bir projeden

bahsettiklerini aktardı.
Projenin el birliğiyle

hayata geçirilmesi
durumunda sadece
iki sene içerisinde
20 milyar lira
yatırımın doğrudan
kente geleceğini ve
100 bin gence

istihdam
sağlanacağını dile

getiren İnan, tüm siyasi
partilere destek çağrısında

bulunarak siyasi çekişmelerin
bir kenara bırakılmasını ve kentin
geleceği için ortak bir adım atılması
gerektiğini ifade etti. İHA

‘Elektrik Fabrikası, Valiliğe tahsis ediliyor’

AK Partili vekil Kaya: Artık İzmir’in
kaybedecek tek bir saniyesi bile yok

AK Parti İzmir Milletvekili

Mahmut Atilla Kaya, İzmir’de

Halkapınar bölgesinde yer alan iki

kamu yatırımını karşılaştırarak yerel

yönetimlere yönelik eleştirilerde

bulundu.

Kaya, 2016 yılında başlatılan

ancak yaklaşık 10 yıldır

tamamlanamayan Halkapınar Yeraltı

Metro Depolama Projesi ile Gençlik

ve Spor Bakanlığı tarafından 2.5 yıl

gibi kısa sürede tamamlanan

Halkapınar Olimpik Yüzme

Havuzu’nu örnek gösterdi.

Kaya şu ifadeleri kullandı:

"İzmir'de, Konak'ta,

Halkapınar'da yan yana duran iki

yapıdan bahsetmek istiyorum. Bu iki

yapı yan yana dursa da bize iki farklı

vizyonu, iki farklı yönetim anlayışını

gösteriyor. Bir tarafta 2016 yılında

büyük beklentilerle başlatılan

Halkapınar Yeraltı Metro depolama

projesi. Aradan geçen yaklaşık 10 yıl

boyunca her bütçede yer bulan, her

yıl çalışmalar sürüyor denilen fakat

bir türlü nihayete erdirilmeyen bir iş.

Üç belediye başkanı değişti biliyor

musun? 10 yıla aşkın bir süre geçti

ama proje hala tamamlanmadı.

Şimdi diğer vizyona bakalım.

Hemen onun yanında Gençlik ve

Spor Bakanlığımız tarafından sadece

2,5 yıl gibi kısa bir sürede

tamamlanan Halkapınar Olimpik

Yüzme Havuzu... Bugünün

rakamlarıyla yaklaşık 1 milyar 300

milyon TL'lik maliyeti, 15 bin

metrekarelik modern kapalı alanı ve

binlerce gence sporcuya hizmet

veren somut bir eser. Aynı şehir, aynı

coğrafya. Ama ortaya çıkan sonuçlar

birbirinden tamamen farklı.

Birinde yıllar geçip ilerleme

gözükmezken, diğerinde plan, irade

ve disipline kısa sürede eser ortaya

çıkıyor. Bu aslında baktığında basit

bir proje hikayesi değil. İki ayrı

yönetim anlayışının eseridir. İzmir'de

mevcut yerel yönetim pratiği

kaynakların verimsiz kullanıldığı,

süreçlerin uzadığı, sözlerin geciktiği

bir döngüyü temsil ediyor.

Yüzleşmemiz gereken nokta şurası;

Artık bu şehir ertelenen projeleri

değil, zamanında tamamlanan

yatırımları hak ediyor. Çünkü çeyrek

asırdır İzmir'e kaybettirdiler ve artık

İzmir'in kaybedecek tek bir saniyesi

bile yok.’’ HABER MERKEZİ
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IPARD III Programı 7. ve 9. başvuru
çağrı ilanı değerlendirmelerini
sonuçlandırdıklarını belirterek,
"Makine parklarından et, süt, yumurta
ve kanatlı eti üretimine kadar çeşitli
alanlarda 218 projeye toplam 2.5
milyar lira hibe desteği verilecek.
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim
Yumaklı, NSosyal hesabından, IPARD
III Programı kapsamındaki destekleme
ödemesine ilişkin paylaşım yaptı.

Bereketin yüzyılı
Modern altyapılar ve
teknolojik
dönüşümle,
tarımsal üretimi
artırmaya,
"bereketin yüzyılını"
inşa etmeye devam
ettiklerini bildiren
Yumaklı, şunları
kaydetti:
"Bu vizyonla yürüttüğümüz IPARD III
Programı 7. ve 9. başvuru çağrı ilanı
değerlendirmelerini sonuçlandırdık. Bu
doğrultuda, makine parklarından et,
süt, yumurta ve kanatlı eti üretimine
kadar çeşitli alanlarda 218 proje,
toplam 2.5 milyar lira hibe desteği
almaya hak kazandı. Bu projelerin
hayata geçmesiyle toplamda 4 milyar
lira değerinde dev bir yatırımı ülkemiz
ekonomisine kazandırmış olacağız.
Milletimize ve üreticimize hayırlı
olsun." HABER MERKEZİ

218 tarım projesine
2.5 milyar liralık 
hibe desteği



Bornova Belediyesi Zabıta İşleri
Müdürlüğü, denetim süreçlerinde
teknolojiyi etkin kullanarak
sahadaki müdahale hızını artırdı.
Zabıta ekipleri, mobil uygulama
üzerinden tespit ettikleri ihlallere
ilişkin cezaların tutanaklarını,
yanlarında bulunan taşınabilir
yazıcılar sayesinde anında
düzenleyerek ilgili işletmelere tebliğ
edebiliyor.

Zabıtadan sıkı denetim
Bu kapsamda ilçenin en yoğun

noktalarından Süvari Caddesi ve
Küçükpark bölgelerinde kaldırım
işgali ve ruhsat denetimleri
gerçekleştirildi. Yapılan
kontrollerde, kurallara aykırı
uygulamalarda bulunan işletmelere
gerekli uyarılar yapılırken,
mevzuata uymayanlara cezai işlem
uygulandı.

Denetimlerde özellikle yayaların
geçişini engelleyen işgaller mercek
altına alınırken, kamuya ait alanların
amacına uygun kullanılması için
gerekli adımlar atıldı.

Bornova Belediye Başkanı
Ömer Eşki, uygulamanın sahadaki

etkinliği artırdığını belirterek,
“Zabıta ekiplerimizin mobil
uygulama ve taşınabilir yazıcılarla
donatılması, denetimlerimizi daha
hızlı ve şeffaf hale getirdi. İhlaller
anında kayıt altına alınıyor ve
cezalar gecikmeden tebliğ ediliyor.
Buradaki temel amacımız ceza
yazmak değil; kent düzenini
korumak, kaldırımların
vatandaşlarımız tarafından rahatça

kullanılmasını sağlamak ve tüm
esnafımız için adil bir ortam
oluşturmaktır. Bu anlayışla
denetimlerimizi sürdüreceğiz” diye
konuştu.

Bornova Belediyesi, teknolojiyi
etkin kullanan denetim anlayışıyla
hem vatandaşların yaşam kalitesini
artırmayı hem de kent düzenini
kalıcı şekilde sağlamayı hedefliyor.
HASAN ERCAZİP

İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Dr. Cemil Tugay’ın çocuk
ve genç dostu kent, eşit yurttaşlık ve
kapsayıcı sosyal belediyecilik
hedefleri doğrultusunda hayata
geçirilen Mahallede Dayanışma Var
Projesi, çocukların sosyal hayata
katılımını güçlendirmeyi ve mahalle
ölçeğinde dayanışma kültürünü
yaygınlaştırmayı amaçlıyor. İzmir
Büyükşehir Belediyesi Kadın ve Aile
Hizmetleri Dairesi Başkanlığı’na
bağlı Gençlik Çalışmaları Müdürlüğü
tarafından yürütülen çalışmanın
kapanış programı, proje süresince
kurulan bağların, paylaşılan emeğin
ve güçlenen dayanışmanın bir araya
geldiği anlamlı bir buluşma oldu.
Çocuklar, gönüllü gençler ve ailelerin
katılımıyla gerçekleştirilen etkinlik,
gün boyu süren çeşitli programlarla

tamamlandı. Sokak oyunları ve
yarışmalar, çocukların aktif
katılımıyla gerçekleştirildi. Gönüllü
gençlerin hazırladığı atölye
çalışmaları ise çocukların eğitsel ve
yaratıcı süreçlere dâhil olmasına
olanak sağladı. Genç İzmir Pop
Orkestrası’nın performansı ve
sihirbaz gösterisi ilgi çekti. Günün
sonunda projeye katılan çocuklara ve
gönüllü gençlere katılım belgeleri
verildi.

18 haftalık çalışma 
Kasım ayında başlayan ve 18

hafta süren proje kapsamında Çiğli
Balatçık, Bayraklı Doğançay ile
Onur-Yamanlar mahallelerinde
toplam 68 aile, 106 çocuk ve 159
gönüllü ile çalışmalar gerçekleştirildi.
Proje süresince çocukların sosyal,

kültürel ve eğitsel gelişimlerini
desteklemeye yönelik çok sayıda
etkinlik düzenlendi. Bu kapsamda
İzmir Doğal Yaşam Parkı gezisi,
İzmir Bilim Müzesi ziyareti ve buz
pisti etkinliği gibi programlarla
çocukların farklı deneyimler
kazanması sağlandı.

Sosyal destek çalışmaları  
Mahallelerde gerçekleştirilen ev

ziyaretleri ve buluşmalar kapsamında
çocuklara yönelik akran zorbalığına
karşı farkındalık, empati ve
dayanışma, ağız ve diş sağlığı,
sağlıklı beslenme, kişisel hijyen ve öz
bakım konularında atölye ve
bilgilendirme çalışmaları yapıldı.
Gönüllü gençler, yürütülen çalışmalar
kapsamında çocukların derslerine
destek olarak akademik gelişimlerine

de katkı sundu.
İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin

çocuk dostu kent yaklaşımı
doğrultusunda yürütülen proje,
yalnızca belirli bir döneme yayılan
faaliyetler bütünü olmanın ötesine
geçerek mahallelerde kalıcı bir
dayanışma zemini oluşturdu. Eşit
yurttaşlık ilkesi temelinde çocukların
sosyal hayata katılımını güçlendiren
çalışmalar, gönüllülük
mekanizmalarıyla desteklenerek
sürdürülebilir bir yapıya
kavuşturuldu. Kapanış programı da
yalnızca bir dönemin sonu değil,
mahallelerde filizlenen
dayanışmanın, kurulan ilişkilerin ve
birlikte üretme kültürünün devam
edeceğine işaret eden güçlü bir
buluşma olarak öne çıktı. HABER
MERKEZİ

Bornova’da cezalar artık 
anında tebliğ ediliyor

Rodos, İstanköy ve Onikiada Türkleri Kültür ve
Dayanışma Derneği tarafından Karşıyaka Belediyesi
Sancar Maruflu Sivil Toplum Yerleşkesi’nde düzenlediği
söyleşide, “Atatürk’ün fikir fedaisi Raşit Galip” konusu ele
alındı. Konuşmacılığını Yener Oruç’un üstlendiği etkinlik,
katılımcılardan yoğun ilgi gördü.

Etkinlikte yaptığı konuşmada Yener Oruç, bir millici
olan Reşit Galip’in Rodos doğumlu olduğunu, Tıbbiye
öğrencisi iken arkadaşları için ‘Hakikat’ gazetesi adlı bir
gazete ve ‘Sivrisinek’ adlı karikatür dergisi çıkardığını,
öğrenciliği devam ederken gönüllü olarak gittiği Balkan
Savaşı’nda yaralandığını, Kurtuluş Savaşı’nda köylerde
milli mücadelenin propagandasını yapmak için bir örgüt

kurduğunu, 1923 yılının Mart ayında hekimlik yaptığı
Mersin’e gelen Atatürk’ü yaptığı konuşma ile etkilediğini
ve iki yıl sonra O’nun önerisiyle milletvekilliğine aday
gösterildiğini anlattı.

Dr. Reşit Galip’in fikir dünyamızda en çok iz bırakan
hizmetinin, Bakanlığı döneminde 1933 yılında
gerçekleştirdiği ‘Üniversite Reformu’ olduğunu söyledi.

Yener Oruç, Reşit Galip’in, 2013 yılına değin
okullarda okutulan ‘Andımız’ın da yazarı olduğunu
değindi. 

Söyleşinin sonunda Dernek Başkanı Prof. Dr.
Mustafa Kaymakçı Yener Oruç’a derneğin kitaplarını
armağan etti. HABER MERKEZİ

Atatürk’ün ‘Fikir Fedaisi Reşit Galip’ anıldıAtatürk’ün ‘Fikir Fedaisi Reşit Galip’ anıldıAtatürk’ün ‘Fikir Fedaisi Reşit Galip’ anıldıAtatürk’ün ‘Fikir Fedaisi Reşit Galip’ anıldıAtatürk’ün ‘Fikir Fedaisi Reşit Galip’ anıldıAtatürk’ün ‘Fikir Fedaisi Reşit Galip’ anıldı

Muğla Büyükşehir Belediyesi’nin, S.S.
Beyobası Tarımsal Kalkınma Kooperatifi
ve üç üreticiyle başlattığı alım garantili
çiçek üretimi projesi, bugün 30 üretici ve
çok sayıda seraya ulaşarak büyümeye
devam ediyor. Yaz ve kış sezonu olmak
üzere iki dönemde dikimi yapılan çiçek
üretimi ile bugüne kadar 28 milyon çiçek
üretildi. Muğla’nın Köyceğiz ilçesine bağlı
Beyobası Mahallesi’nde kadın emeğiyle
üretilen alım garantili süs bitkileri, kentin
cadde, sokak ve refüjlerini süsleyerek
şehir estetiğine katkı sağlıyor. Bugüne
kadar piyasa değeri yaklaşık 80 milyon TL
olan 14 milyon adet çiçek satın alınarak
üreticilere önemli ölçüde ekonomik
destek sağlandı.   Yerli üreticiye can suyu
olan bu çiçekler, yalnızca Muğla’da değil;
Antalya, Denizli, Isparta, Burdur ve Afyon
gibi illerle birlikte ilçe belediyeleri
tarafından da tercih edilmeye devam
ediyor. 2026 yaz sezonu için de 1 milyona
yakın çiçeğin dikimine başlandı.
HABER MERKEZİ

Muğla sokaklarını 
kadın emeği süslüyor

Gülağzı 5. Hıdırellez 
Şenliği yapıldı

Gülağzı Köy Yaşam Merkezi
tarafından 4 yıldır gerçekleştirilen Gülağzı
Hıdırellez Şenliği'nin beşincisi
gerçekleştirildi.

Gülağzı Köy Yaşam Merkezi'nin
gelenek ve kültüre sahip çıkmak ve
yaşatmak üzere gerçekleştirilen Hıdırellez
Şenliği'nde çevre köylerden, Menteşe'de
yaşayanlar ve üniversiteden
akademisyenler katıldı. Rumeli Damat
Halayı ile başlayan Şenlikte ateşler yakılıp
üzerlerinden atlanarak geleneksel bir âdet
de gerçekleştirildi.

Şenlikte, Gülağzı mahallesi
sakinlerinin ürettikleri ürünler stantlarda
satışı yapıldı. Şenlik organizatörü Vildan
Değirmenci, bu tür kültürel etkinliklerle
yöreye kültürel ve ekonomik bir değer
katmak istediklerini ve özellikle kadınların
üretime katılmalarını teşvik ettiklerini
belirtti.

Şenlikte dilek ağacına rengârenk
kurdeleler bağlandı, gelen misafirlere
çiçek motifli bileklik ve tokalar dağıtıldı.
Şenliğin müzikli bölümümde Mehmet
Salih Holep ve saz ekibi ile birlikte Nilüfer
Holep ve arkadaşlarının icra ettiği türküler
yer aldı. İHA

Kuşadası'nda Sağlık 
Turizmi çalıştayı

KUTO Başkanı Serdar Akdoğan;
turizmin 12 aya yayılmasında Sağlık
Turizmi'nin önemli bir rol üstlendiğini
açıkladı. Kuşadası Sağlık Turizmi Derneği
(KUSAT) tarafından düzenlenen "Sağlık
Turizmi Çalıştayı"na Kuşadası Ticaret
Odası (KUTO) Yönetim Kurulu Başkanı
Serdar Akdoğan, Meclis Başkanı Bülent
İlbahar, Yönetim Kurulu Başkan
Yardımcısı Seydi Yıkılmaz, Meclis Divan
Üyesi Buket Çallı, Yönetim Kurulu Üyesi
Murat Boranalp ve Kadın Girişimciler
Kurulu üyesi Tuğba Aydın katıldı.

KUTO Yönetim Kurulu Başkanı Serdar
Akdoğan yaptığı değerlendirmede,
"Kuşadası Sağlık Turizmi Derneği
(KUSAT) bugün çok başarılı bir
organizasyon gerçekleştirdi. İlçemizde
turizmin 12 aya yayılması, kent ekonomisi
ve potansiyelinin daha ileriye taşınması
açısından, bu çalışmaların artarak devam
etmesi gerektiğine inanıyoruz. Ticaret
Odası olarak, sağlık turizmini  gelişmesine
yönelik projeleri destekleyeceğiz. İHA

Vali Yakup Canbolat
Aydın’a veda etti

Aydın'dan Ankara Valiliği’ne atanan
Yakup Canbolat, Vali Konağı’nda
siyasiler ve vatandaşların uğurlaması
ile kentten ayrıldı. Vali Canbolat’ı
uğurlamak üzere çok sayıda siyasi,
bürokrat ve vatandaş Aydın Vali
Konağı’na geldi. Kendisini
uğurlamaya gelenlerle tek tek
tokalaşan Vali Canbolat, vedanın
ardından yeni görevi için Ankara’ya
doğru yola çıktı. Aydın Valisi Yakup
Canbolat veda mesajında, "Bu şehre
sadece hizmet etmedim, gönlümü
de bıraktım. Birlikte kurduğumuz
gönül bağları, paylaştığımız sevinçler
ve aştığımız zorluklar her zaman
kalbimde yaşayacak. Ankara’ya yeni
görevime giderken, dualarınızı
yanıma alıyorum. Hakkınızı helal
edin, Allah’a emanet olun" diye
konuştu. İHA

106çocuğaumutoldular

BÜYÜKŞEHİR’İN MAHALLEDE DAYANIŞMA VAR PROJESİ TAM GAZ DEVAM EDİYOR
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İzmir’de sosyal imkânları kısıtlı mahallelerde yürütülen proje, 68 aile ve 159 gönüllüyle büyüdü. Desteklerle
çocuklar hem öğrendi hem güçlendi. Kapanış etkinliği ise “dayanışma devam edecek” mesajı verdi
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YARIMADA BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT İŞLERİ YAPILMASI İŞİ
YARIMADA BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT İŞLERİ YAPILMASI İŞİ yapım işi 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler
sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/767832
1- İdarenin
1.1. Adı :İZBETON İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BETON VE ASFALT

ENERJİ ÜRETİM VE DAĞITIM TESİSLERİ SU KANALİZASYON 
TİCARET VE SANAYİ ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi :ANKARA ASFALTI NO: 385 35050 BORNOVA/İZMİR
1.3. Telefon numarası :02324790909
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :02.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin :İZBETON A.Ş. ANKARA ASFALTI NO:385 NALDÖKEN/
açılacağı) adres BORNOVA/İZMİR
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı :YARIMADA BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT 

İŞLERİ YAPILMASI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı :57.000,00 m2 İdare Malı Malzeme İle Kumlu Döşeme Kaplaması 

Yapılması İşçiliği, 10.500,00 m3 Asfalt Kazıma Makinesi İle Her 
Türlü Zemin Kaplamaların Kazılması Ve Nakli, 30.000,00 Ton 
İdare Malı Plent-Miks Temel Malzemesi ile Temel Tabakası 
Yapılması İşçiliği, Yol Alt Yapı , Asfalt ve İnşaat işleri Yaptırılacaktır.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan
idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :İzmir İli : Çeşme, Karaburun, Urla, Güzelbahçe, Narlıdere, 
Seferihisar İlçeleri

3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 360 (ÜçyüzAltmış) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu veya bi-
lançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu bilançosunu
veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını
göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tarafından e-forma uygun
olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik kriterleridir ve bu
üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini sun-
abilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin
sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin % 15
inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi
sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan
başlamak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri
sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına
bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin
% 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren bel-
geler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret
odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci mad-
desinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kul-
lanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
19.06.2018 Tarih ve 30453/m  sayılı Resmi Gazetede Yayınlanan Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları
Tebliği’nde Yer Alan A/V Grubu Karayolu İşleri (Altyapı+Üstyapı) İşler Benzer İş Olarak Kabul Edile-
cektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X
Teklif Tam Puanı / Sınır Değer Üzerindeki İlk Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:50
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile
Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 50 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve
azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler,
isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o
kalem için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen
fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama
işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan kalem-
lere istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam
teklife oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari oran ile
azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu
işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu yönteme il-
işkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP tarafından
otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır

İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması
yapılacaktır.
İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran Azami Oran Fiyat Dışı

Unsur Puanı
BETON SANTRALİNDE ÜRETİLEN VEYA 0,856% 1,284% 0,53
SATIN ALINAN VE BETON POMPASIYLA 
BASILAN, C 16/20 BASINÇ DAYANIM 
SINIFINDA, GRİ RENKTE, NORMAL HAZIR 
BETON DÖKÜLMESİ (BETON NAKLİ DAHİL)
BETON SANTRALİNDE ÜRETİLEN VEYA 1,776% 2,665% 1,11
SATIN ALINAN VE BETON POMPASIYLA 
BASILAN, C 20/25 BASINÇ DAYANIM 
SINIFINDA, GRİ RENKTE, NORMAL HAZIR 
BETON DÖKÜLMESİ (BETON NAKLİ DAHİL)
AHŞAPTAN DÜZ YÜZEYLİ BETON VE 0,91% 1,365% 0,57
BETONARME KALIBI YAPILMASI
KUVARS AGREGALI (GRİ) YÜZEY SERT 0,95% 1,425% 0,59
LEŞTİRİCİ VE KÜR UYGULAMASI 
(TAZE BETONDA- VAKUM BETON 
HELİKOPTER PERDAH YAPILMASI)
STABİLİZE MALZEME İLE DOLGU 1,598% 2,396% 1
YAPILMASI
ASFALT VEYA BETON YOL KESİLMESİ 0,793% 1,19% 0,5
İDARE MALI BİNDER ASFALTIN NAKLİ, 6,128% 9,192% 3,83
FİNİŞER İLE SERME VE SİLİNDİR İLE 
SIKIŞTIRILMASI
İDARE MALI AŞINMA ASFALTIN NAKLİ, 2,757% 4,136% 1,72
FİNİŞER İLE SERME VE SİLİNDİR İLE 
SIKIŞTIRILMASI
ASFALT KAZIMA MAKİNESİ İLE HER 8,911% 13,367% 5,57
TÜRLÜ ZEMİN KAPLAMALARIN KAZIL
MASI VE NAKLİ
İDARE MALI PLENT-MİKS TEMEL MALZE 6,763% 10,144% 4,23
MESİ İLE TEMEL TABAKASI YAPILMASI 
İŞÇİLİĞİ
İZSU KANALİZASYON BACA KAPAKLARI 2,048% 3,071% 1,28
NIN YÜKSELTİLMESİ ( İDARE MALI BACA 
KAPAĞI VE ÇERÇEVESİ)
ÖZEL KATKI HARCI İLE 40/60 YAĞMURSU 0,881% 1,322% 0,55
YU IZGARASININ ASFALT SEVİYESİNE 
GETİRİLMESİ (İDARE MALI IZGARA KAPAK 
VE ÇERÇEVESİ)
ÖZEL KATKI HARCI İLE 60/60 YAĞMURSU 0,983% 1,475% 0,61
YU IZGARASININ ASFALT SEVİYESİNE 
GETİRİLMESİ (İDARE MALI IZGARA KAPAK 
VE ÇERÇEVESİ)
ÖZEL KATKI HARCI İLE İZSU BACA KAPAK 2,774% 4,161% 1,73
LARININ YÜKSELTİLMESİ (İdare malı ızgara 
kapak ve çer.)
İDARE MALI MALZEME İLE KUMLU DÖŞE 18,418% 27,627% 11,51
ME KAPLAMASI YAPILMASI İŞÇİLİĞİ
İDARE MALI MALZEME İLE HARÇLI DÖŞE 4,113% 6,169% 2,57
ME KAPLAMASI YAPILMASI İŞÇİLİĞİ
İDARE MALI PREFABRİK BETON YAYA 
BORDÜRÜ DÖŞENMESİ İŞÇİLİĞİ (H=30 CM) 2,754% 4,131% 1,72
DOĞAL KÜÇÜK PARKE TAŞ DÖŞENMESİ 1,454% 2,181% 0,91
İŞÇİLİĞİ (KUMLU)
PREFABRİK ROGAR TEMİNİ VE DÖŞENME 1,033% 1,549% 0,65
Sİ
BETON YOL KORKULUĞUNUN YERİNE 1,196% 1,793% 0,75
KONULMASI (L=2,40 M)
HAFRİYAT YAPILMASI 1,269% 1,904% 0,79
KAZI NAKLİ 1,17% 1,754% 0,73
HENDEKLERİN BETONLA KAPLANMASI 2,068% 3,102% 1,29
(ORTA REFÜJ VE YARMA HENDEĞİ) 
(C 20/25 HAZIR BETON HARCI İLE)
PARKE, BETON PLAK, ADİ KALDIRIM VE 2,167% 3,25% 1,35
BLOKAJ SÖKÜLMESİ
İDARE MALI MALZEME İLE DOLGU VE 2,784% 4,176% 1,74
ALTTEMEL YAPILMASI İŞÇİLİĞİ
Grup Adı : İMALAT GRUBU 1
Kısım Adı : YARIMADA BÖLGESİNDE YOL ALT YAPI, ASFALT VE İNŞAAT İŞLERİ YAPILMASI İŞİ
Gruba ait kalemler
İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran Azami Oran Fiyat Dışı

Unsur Puanı
110 MM KABLO MUHAFAZA BORUSU 3,446% 5,171% 2,17
450 N (METALİK OLMAYAN, YERALTINA) 
TEMİNİ VE MONTAJI
AHŞAPTAN SERİ KALIP YAPILMASI
40X40X3,7 CM EBATLARINDA KARO 
PLAKA İLE KILAVUZ İZ, YÖN DEĞİŞTİR
ME VE UYARICI YÜZEY DÖŞEME KAP
LAMASI YAPILMASI
İDARE MALI PREFABRİK BETON ÇİM BORDÜ
RÜ DÖŞENMESİ İŞÇİLİĞİ (H=20 CM)
BETON BARİYER SÖKÜLMESİ VE NAKLİ
MAKİNE İLE (TRANCHER) 10 CM 
ENİNDE 60 CM DERİNLİĞİNDE KANAL 
AÇILMASI (ASFALT VE BETON YOLLARDA)
250 DZ. DEMİRSİZ BETON (HER ŞEY DAH
İL) TEMİNİ VE DÖKÜLMESİ
KIRMATAŞ, ŞOSE VE ASFALT SÖKÜLMESİ
BORDÜR SÖKÜLMESİ
TERCİHLİ YOL BORDÜRÜ DÖŞENMESİ
PREFABRİK BETON SU OLUĞU (60 CM) 
DÖŞENMESİ
DİKİŞLİ GALVANİZLİ ÇELİK BORU 3" Ø80 
ORTALAMA DIŞ ÇAP 88,9/4,05 MM (BİNA DIŞIN
DA KANALLAR İÇİNDE DÖŞENMİŞ BORU MON
TAJ MALZEMESİ BEDELİ DAHİL) VE MONTAJI
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02458051
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GÖRÜNMEYEN EMEĞİN SESİ BORNOVA’DAN YÜKSELDİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi ile Azerbaycan
Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosluğu işbirliğiyle,
İzmir ile Bakü’nün kardeş kent olarak kabul
edilmesinin 40. yılı Kültürpark’ta kutlandı. İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay, eşi
Öznur Tugay ve Azerbaycan Cumhuriyeti İstanbul
Başkonsolosu Narmina Mustafayeva ile birlikte,
kutlamalar kapsamında Pakistan Pavyonu’nda
düzenlenen sergiyi ziyaret etti.
Sergide, İzmir ve Bakü’nün
şehir manzaralarını yansıtan
fotoğrafların yanı sıra
1986 yılında imzalanan
kardeş kent protokolü
de yer aldı. Sergi
ziyaretinin ardından
Kültürpark Açıkhava
Tiyatrosu’nda “Kardeşlik
Nağmeleri” konseri
düzenlendi. Dünyaca ünlü
muğam sanatçıları Alim Gasımov ve
kızı Fargana Gasımova’nın sahne aldığı konser,
izleyiciler tarafından ayakta alkışlandı; gece
boyunca Türkiye ve Azerbaycan ezgileri
yankılandı. Başkan Tugay, konseri eşi Öznur
Tugay ve Narmina Mustafayeva ile birlikte izledi,
program sonunda sanatçılara plaket takdim etti.

Konsere katılan Azerbaycanlı sanatseverler de
Başkan Tugay ile hatıra fotoğrafı çektirdi. Konseri
izleyenler arasında Kazakistan Cumhuriyeti İzmir
Başkonsolosu Bauyrzhan Akatayev, Petkim Genel
Müdürü Kanan Mirzayev de yer aldı. 
Sergi alanında basın mensuplarına İzmir ile Bakü
kardeşliği üzerine açıklamada bulunan İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tugay,
“Azerbaycan ve Türkiye, kendini iki ayrı devlet

ama tek millet olarak hisseden insanların
ülkeleri. Bu nedenle biz de iki kenti

yürekten kardeş olarak görüyoruz.
Bakü ile İzmir arasında 1986 yılında
imzalanan kardeşlik anlaşmasıyla
başlayan bu ilişki, yıllar içinde
güçlendi. Geçen süre içinde her iki

şehir de değişti ve gelişti, ancak
birbirimize duyduğumuz sevgi ve

saygı azalmadı, aksine arttı.” dedi.
Konser alanındaki konuşmasında İzmir ile

Bakü’nün iki kadim kent olduğunu vurgulayan
Başkan Tugay, kardeşliğin yalnızca sembolik bir
protokol olmadığını, somut bir işbirliğine
dönüştüğünü vurguladı. Başkan Tugay, şunları
söyledi: “Aliağa’da yer alan ve Türkiye’nin en
büyük dış yatırım projelerinden biri olan STAR
Rafinerisi ve Petkim, bu kardeşliğin İzmir’e

yansıyan önemli bir göstergesidir. Bakü’den gelen
enerji, İzmir üzerinden dünyaya ulaşırken, bu
ekonomik köprü binlerce kişiye istihdam
sağlamaktadır. Limanlarımız arasındaki ticaret
hacmi de her geçen gün artarak iki kentin refahını
birlikte yükseltmektedir. Dijitalleşen dünyada
İzmir’in bilişim ve teknoloji vizyonu ile Bakü’nün
gelişen inovasyon ekosistemini birleştirmek
önceliklerimiz arasında. Üniversiteler arası öğrenci
değişimleri ve ortak teknoloji projeleriyle 40 yıl
önce başlayan süreci, yeni kuşakların katkısıyla
geleceğe taşıyacağız.” 

‘Dostluğumuz sınırsız’
Azerbaycan Cumhuriyeti İstanbul Başkonsolosu
Narmina Mustafayeva, konuşmasında iki ülke
arasındaki dostluğun 40 yıllık bir gönül bağı
olduğunu belirterek, “Bugün yıllara meydan
okuyan dostluğumuzu ve kardeşliğimizi
kutluyoruz. Bu 40 yıl; insan sevgisinin, emeğin ve
ortak hafızanın ifadesidir. 1986’daki protokol,
yalnızca iki şehir arasında bir imza değil,
Hazar’dan Ege’ye uzanan gönül köprüsüdür.” dedi.
Mustafayeva, zaman içinde hem Bakü’nün hem de
İzmir’in geliştiğini ancak aradaki sıcaklık ve
samimiyetin değişmediğini vurguladı.
HABER MERKEZİ

Manisa Büyükşehir Belediyesi
bünyesindeki Yuvamız Manisa
Çocuk Eğitim Merkezleri, çevre
bilinci ve sürdürülebilir yaşam
farkındalığı oluşturmak
amacıyla anlamlı bir 
etkinliğe ev sahipliği yaptı.
“Sıfır Atık Projesi” kapsamında
hazırlanan geri dönüşüm
temalı kostümler, minik
öğrencilerin yaratıcı
dokunuşlarıyla renkli bir
defileye dönüştü.
Erken yaşta çevre bilinci
kazandırmayı hedefleyen 
proje kapsamında Atatürk
Kent Parkı, Akgedik, Adnan
Menderes ve Bozköy çocuk
eğitim merkezlerinde
düzenlenen etkinliklerde,
günlük hayatta atık olarak
görülen materyaller sanat
eserine dönüştü. Karton,
plastik, kağıt ve çeşitli a
mbalaj atıklarından
tasarlanan kostümler
izleyenlerin büyük
beğenisini topladı.
Sınıf içi etkinliklerle de
desteklenen bu süreçte
çocuklar, atıkların
doğru değerlendirildiğinde

nasıl değerli kaynaklara
dönüşebileceğini bizzat
deneyimledi. Hayal 
güçlerini çevreci bir mesajla
birleştiren minikler, doğayı
korumanın önemini 
büyüklere bir
kez daha
hatırlattı.
HABER
MERKEZİ

Yuvamız Manisa’nın
miniklerinden ‘Sıfır

Atık’ defilesi

Bucalı kadınlar baharı karşıladı

Buca Belediyesi’nin “matını al gel” çağrısıyla
Hasanağa Bahçesi ve Dere Kafe’de
düzenlediği ücretsiz spor etkinlikleri, 
yüzlerce kadının katılımıyla ilçeye bahar
enerjisini taşıdı. Buca Belediye Başkanı
Görkem Duman, kadınların sosyal hayata
katılımını destekleyen projelerini
sürdürdüklerini belirterek “Buca’da kadınların
hayatın tam merkezinde olması için
çalışıyoruz” dedi.
Buca Belediyesi’nin baharın gelişini kutlamak
ve kadınlar arasında sağlıklı yaşam bilincini
artırmak amacıyla düzenlediği “Kadınlar
Baharı Karşılıyor” etkinliği sona erdi.
Ücretsiz yoga, pilates ve zumba derslerinden
oluşan spor aktiviteleri, yüzlerce Bucalı
kadının katılımıyla renkli görüntülere sahne
oldu. “Matını al gel” sloganıyla
gerçekleştirilen etkinlikler kapsamında,
kadınlar hem fiziksel zindelik kazandı hem de

doğayla iç içe sosyalleşme imkânı buldu. 

Yaşam kalitesi vurgusu
Buca Belediye Başkanı Görkem Duman,
kadınların sosyal hayata katılımını destekleyen
ve yaşam kalitelerini artıran bu tür
etkinliklerin, yıl boyunca farklı projelerle
devam edeceğini belirterek, şöyle dedi: 
“Buca’nın enerjisini ve neşesini kadınlarımızın
gücünden alıyoruz. Amacımız, kadınlarımızın
günlük hayatın stresinden uzaklaşabileceği,
sağlıklı ve aktif bir yaşam sürebileceği
etkinlikleri onlara ücretsiz sunmak. Buca’da
kadınların sosyal hayatın tam merkezinde
olması için çalışmaya devam edeceğiz. Bu
etkinlikler sadece bir başlangıç; 'Köşe Bucak
Hizmet' anlayışımızla, her mahallemizde
onların yanında olacağız. Katılan tüm
komşularımızın ayaklarına sağlık, Buca
sizlerle daha güzel.” RECEP SANKAYA

40 yıllık kardeşlik 
Kültürpark’ta kutlandı

İzmir ile Bakü arasındaki kardeş kent ilişkisinin 40. yılı, Kültürpark’ta
düzenlenen sergi ve dünyaca ünlü muğam sanatçılarının verdiği konserle

kutlandı. Kutlamaya Başkan Cemil Tugay, eşi Öznur Tugay ile katıldı
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İzmir Şehir Tiyatrolarının
tiyatro sanatını genç nesillerle
buluşturmak amacıyla
düzenlediği “İzBBŞT Gençlik
Günleri” başlıyor. Festival
havasında geçmesi planlanan
etkinlik kapsamında, lise ve
üniversite tiyatro
topluluklarına destek verilmesi
amaçlanıyor. 16 farklı
topluluğun performanslarını
sergileme fırsatı bulacağı
“İzBBŞT Gençlik Günleri” 3-17
Mayıs tarihleri arasında
gerçekleşecek. Şehrin dört bir
yanından gelecek olan genç ve
amatör tiyatrocuların
heyecanına İzBBŞT İsmet İnönü
Sahnesi ve Kültürpark İzmir

Sanat ev sahipliği yapacak.
Toplulukların oyunlarının yanı
sıra İzmir Şehir Tiyatrolarının
oyunları da sanatseverlerle
buluşacak.
3 Mayıs’ta İzBBŞT’nin "Halktan
Biri" oyunu ile başlayan
etkinlik, tiyatronun her alanına
dokunan zengin bir içerik
sunuyor. Etkinlik kapsamında
Tiyatro ile ilgilenen gençlerin
gelişimine katkı sunmak için
Şehir Tiyatrolarının profesyonel
çalışanları tarafından “Hareket
ve Çağdaş Dans, Temel
Oyunculuk, Doğaçlama, Kukla
Yapımı ve Temel Reji
Yaklaşımları” gibi farklı
branşlarda atölyeler

düzenlenecek. Ayrıca 15
Mayıs’ta Levent Üzümcü, 
İrem Düzgünsıvacı ve İbrahim
Göksel Kart’ın katılımıyla 
“Bir Meslek Olarak Tiyatro”
başlıklı söyleşi
gerçekleştirilecek. Oyunların
davetiyelerine
kultursanatbilet.izmir.bel.tr
adresi üzerinden, atölye kayıt
linkine ise İzmir Şehir
Tiyatroları resmi Instagram
hesabından ulaşılabilir. 
İzBBŞT Gençlik Günleri, 17 Mayıs
Pazar günü sahnelenecek olan
"Arturo Ui'nin Önlenebilir
Tırmanışı" oyunu ve ardından
düzenlenecek kapanış şenliği ile
sona erecek. MÜRVET KUBAY 

İzBBŞT Gençlik Günleri başlıyor

Selçuk Efes Kent Belleği,
kadınların hafızasına, yaşam
deneyimlerine ve görünmeyen
hikâyelerine ışık tutan anlamlı bir
sergiye ev sahipliği yaptı.
Kuşadası Fotoğraf ve
Sinema Sanatı
Derneği
(KUFSAD)
üyelerinin
hazırladığı
“Katmanlar /
Hatıralar”
isimli fotoğraf
sergisi, Efes
Selçuk ve
Kuşadası’ndan
gelen sanatseverlerin
katılımıyla açıldı. 
Küratörlüğünü KUFSAD Başkanı
Levent Köylü’nün üstlendiği
sergide, 13 kadın fotoğrafçının
eserleri ziyaretçilerle buluştu.
Sergide yer alan çalışmalarda
kadınların hayatlarında
üstlendikleri farklı kimlikler ve

yaşadıkları deneyimler çok
katmanlı bir bakış açısıyla ele
alındı.  Serginin açılış
konuşmasını yapan KUFSAD
Başkanı Levent Köylü sergide 

yer alan çalışmaların
klasik fotoğraf

anlayışının ötesinde
çalışmalar
olduğunu
belirterek; “Üç
boyutlu olan
çalışmalarda
fotoğraf,

fotoğrafların
önüne çıkan 

objeler ve zaman
kavramları yer alıyor.

Sergiye emek veren 13 fotoğraf
sanatçımıza, KUFSAD
yönetimine ve bize burada olma
olanağı sunan Selçuk
Belediyesi’ne teşekkür ederiz”
dedi. Sergi, 16 Mayıs’a kadar
ziyaret edilebilecek.
HABER MERKEZİ

‘Katmanlar / Hatıralar’
Efes Kent Belleği’nde 
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